



**அமெரிக்காவுக்கு சுற்றுலா விசாவில் செல்பவர்கள் பணிபுரிய அனுமதி: புதிய நடைமுறை விரைவில் அமல் ...2-ம் பக்கம்**

**அதிகரிக்கும் கொரோனா பாதிப்பு: மாநிலங்களுக்கு மத்திய அரசு அறிவுறுத்தல் ...3-ம் பக்கம்**

**கடைசி ஒருநாள் போட்டியில் தோல்விக்கான காரணம் என்ன? கேப்டன் ரோகித் சர்மா விளக்கம் ...7-ம் பக்கம்**



● திருச்சி திருவாணைக்காவல் அகிலாண்டேஸ்வரி, ஜம்புகேஸ்வரர் கோவிலில் பங்குனி தேரோட்டம் நேற்று நடந்தது. இதில் ஆயிரக்கணக்கான பக்தர்கள் கலந்து கொண்டு தேரை வடம் பிடித்து இழுத்தனர்.

## பிரதமர் மோடி குறித்து அவதூறாக பேசிய வழக்கில்

# ராகுல் காந்திக்கு 2 ஆண்டுகள் சிறை

## 30 நாட்கள் ஜாமீன் வழங்கி சூரத் நீதிமன்றம் தீர்ப்பு

சூரத், மார்ச் 24 - கடந்த 2019-ம் ஆண்டு தேர்தல் பிரச்சாரத்தின் போது, பிரதமர் நரேந்திர மோடியின் பெயர் குறித்து ராகுல் காந்தி அவதூறாக பேசியது தொடர்பாக தொடரப்பட்ட அவதூறு வழக்கில், அவருக்கு 2 ஆண்டுகள் சிறைத் தண்டனை விதித்து குஜராத் மாநில சூரத் நீதிமன்றம் பரபரப்பு தீர்ப்பளித்துள்ளது. மேலும் இந்த வழக்கில் ராகுல் காந்திக்கு ஜாமீனும் வழக்கப்பட்டுள்ளது. ரூ.10,000 பிணையில் அவருக்கு ஜாமீன் வழங்கப்பட்டுள்ளது. சூரத் செஷன்ஸ் நீதிமன்றம் ராகுல் காந்தியின் தண்டனையை 30 நாட்களுக்கு நிறுத்தி வைத்துள்ளது. அதற்குள் அவர் உயர் நீதிமன்றத்தில் மேல்முறையீடு செய்யலாம்.

சூரத்தின் பாஜக எம்.எல்.ஏ பூர்னேஷ் மோடி குற்றவியல் அவதூறு வழக்குத் தொடர்ந்திருந்தார். அவர் தாக்கல் செய்த திருந்த மனுவில், கடந்த 2019 ஆம் ஆண்டு பாராளுமன்றத் தேர்தலின் போது, கர்நாடகா மாநிலம் கோவாரில் நடந்த பிரச்சாரத்தில் பேசிய ராகுல் காந்தி, "எல்லா திருடர்களுக்கும் எப்படி மோடி என்பது பொதுவான குடும்பப்பெயராக

திருந்த தலைமை நீதிமன்றம் தீர்ப்பளித்து தெரிவித்துள்ளது. மோடி சமூக சமூகங்களில் அவமதித்து விட்டார் என்று அவர் மீது அவதூறு வழக்கு பதிவு செய்திருந்தார் என்பது குறிப்பிடத்தக்கது.

நகக்கப் பார்க்கின்றன... இந்த நிலையில் தீர்ப்பு குறித்து கருத்து தெரிவித்துள்ள காங்கிரஸ் கட்சியின் பொதுச்செயலாளரும் ராகுலின் சகோதரியுமான பிரியங்கா காந்தி விமோதா, "பயந்து போன அனைத்து அரசு எந்திரங்களும், தண்டணை, பாரபட்சம் போன்றவைகளைத் தனிப்பட்ட மூலம் ராகுல் காந்தியின் குரலை நசுக்கப் பார்க்கின்றன. எனது சகோதரன் ஒரு போதும் பயப்பட மாட்டார். அவர் உண்மையைப் பேசிவாழ்பவர், தொடர்ந்து உண்மையை மட்டுமே பேசுவார். அவர் தொடர்ந்து இந்த நாட்டு மக்களின் வினையாக ஒலித்துக் கொண்டே இருப்பார். உண்மையின் சக்தியும், நாட்டின் கோடிக்கணக்கான மக்களின் அன்பும் அவருடன் இருக்கிறது" என்று தெரிவித்துள்ளார்.

### உண்மையே எனது மதம்

தீர்ப்புக்கு பின்னர் அதுகுறித்து வெட்டரில் கருத்து தெரிவித்த ராகுல் காந்தி, "எனது மதம் உண்மை மற்றும் அகிம்சையை அடிப்படையாகக் கொண்டது. உண்மையே எனது மதம், அகிம்சையே அதனை அடைவதற்கான பாதை" என்று பதிவிட்டுள்ளார்.

இருக்கிறதா? என்று கேள்விப்பட்டார். இதன் மூலம் அவர் ஒட்டுமொத்த மோடி சமூகத்தையும் அவமானப்படுத்தியுள்ளார் என்று குற்றஞ்சாட்டியிருந்தார்.

நீதிமன்றத்தில் ஆஜர்... நான்காண்டுகள் பழமையான இந்த அவதூறு வழக்கின் இடதுபுற வாதிக்கணையும் கடந்த வாரத்தில் கேட்டு முடிப

சட்டம் பிரிவு 499, 500 கீழ் தொடரப்பட்ட அவதூறு வழக்கில் வாக்கு மூலம் அளிப்பதற்காக கடந்த 2021 ஆம் ஆண்டு சூரத் நீதிமன்றத்தில் ராகுல் ஆஜராகி இருந்தார் என்பது குறிப்பிடத்தக்கது.

## தமிழகத்தில் 26-ம் தேதி வரை மிதமான மழைக்கு வாய்ப்பு

சென்னை, மார்ச் 24 - தமிழ்நாடு, புதுச்சேரி, காரைக்காலில் ஒரு சில இடங்களில் வரும் 26-ம் தேதி வரை இடி, மின்னலுடன் கூடிய மிதமான மழைக்கு வாய்ப்பு உள்ளதாக வானிலை மையம் தெரிவித்துள்ளது.

இது தொடர்பாக சென்னை வானிலை ஆய்வு மையம் வெளியிட்டுள்ள அறிக்கையில் கூறியிருப்பதாவது, தென் இந்திய பகுதிகளின் மேல் நிலவும்

வளி மண்டலத்தின் கீழ் இடங்களில் கிழக்கு திசை காற்றும், மேற்கு திசை காற்றும் சந்திக்கும் பகுதி நிலவுகிறது. இதன் காரணமாக, இன்று முதல் 26-ம் தேதி வரை தமிழ்நாடு, புதுச்சேரி மற்றும் காரைக்கால் பகுதிகளில் ஒருசில இடங்களில் இடி மின்னலுடன் கூடிய மிதமான மழை பெய்யக்கூடும்.

அளவில் இருக்கக்கூடும். அடுத்த 48 மணி நேரத்திற்கு வானம் ஓரளவு மேகமூட்டத்துடன் காணப்படும். நகரின் ஒருசில இடங்களில் இடி மின்னலுடன் கூடிய லேசான மழை பெய்யக்கூடும். அதிகபட்ச வெப்பநிலை 33-34 டிகிரி செல்சியஸ் மற்றும் குறைந்தபட்ச வெப்பநிலை 26-27 டிகிரி செல்சியஸ் அளவில் இருக்கக்கூடும் என்று வானிலை மையம் தெரிவித்துள்ளது.

## இலங்கை சிறையில் வாடும் 28 தமிழக மீனவர்களை விடுவிக்க நடவடிக்கை எடுக்க வேண்டும்

### பிரதமர் மோடிக்கு முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் கடிதம்

சென்னை, மார்ச் 24 - இலங்கை சிறையில் வாடும் தமிழக மீனவர்கள் 28 பேரை விடுவிக்க நடவடிக்கை எடுக்க வேண்டும் என்று பிரதமர் மோடிக்கு முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் கடிதம் எழுதியுள்ளார். இது குறித்து முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் பிரதமர் மோடிக்கு எழுதியுள்ள கடிதத்தில் கூறியிருப்பதாவது, இலங்கைக் கடற்படையினரால் 23-3-2023 அன்று 12 தமிழக மீனவர்கள் அவர்களது இரண்டு விசைப்பட்டுகளுடன் (IND-TN-08-M-1802 மற்றும் IND-TN-08-MM-65) கைது செய்யப்பட்டுள்ள சம்பவத்தினை பிரதமரின் கவனத்திற்கு கொண்டு வர

விருப்புகிறேன். இந்த ஆண்டில் மட்டும் இதுவரை 28 மீனவர்களும், 4 படகுகளும் இலங்கைக் கடற்படையினரால் சிறைப்பிடிக்கப்பட்டுள்ளனர். இலங்கைக் கடற்படையினரால் நமது மீனவர்கள் தொடர்ந்து துன்புறுத்தப்பட்டு வருவது மிகுந்த மனவேதனை அளிக்கிறது. நமது மீனவர்கள் கைது செய்யப்படும் சம்பவங்களின் எண்ணிக்கை அதிகரித்து வருவது தொடர்பாக தமிழக அரசு, பல கண்டனக் கடிதங்களை அனுப்பியும் இதுபோன்ற சம்பவங்கள் தொடர்கிறது. இதனைத் தடுத்து நிறுத்தி இந்திய அரசு தூதரக முயற்சிகளை மேற்கொண்டு வரும் சூழ்நிலையிலும், இந்திய மீனவர்கள் மீதான வன்முறைத் தாக்குதல்கள் மற்றும் கைது நடவடிக்கை

கள் அடிக்கடி நடைபெற்று வருகிறது. பாக் ஜலசந்தி பகுதியில் தமிழ்நாட்டு மீனவர்களின் மீன்பிடி உரிமையைப் பறிக்கும் வகையிலான இலங்கைக் கடற்படையினர் நடவடிக்கைகளுக்கு இந்திய அரசு நிரந்தரமாக முற்புள்ளி வைத்திட வேண்டும், மேலும் இது தொடர்பாக உறுதியான மற்றும் காலவரையறைக்குட்பட்ட ஒரு திட்டத்தினை உடனடியாக வகுத்திட வேண்டும், மீன்பிடித் தொழிலை தங்களது வாழ்வாதாரமாக கொண்டுள்ள தமிழ்நாட்டு மீனவர்களும், அவர்களது படகுகளும் தொடர்ந்து சிறைப்பிடிக்கப்படும் சம்பவங்கள், மீனவ சமூகத்தினரிடையே கரும் மனவேதனையும் மனச்சோர்வையும் ஏற்படுத்தியுள்ளது.

தற்போதைய நிலவரப்படி தமிழகத்தைச் சேர்ந்த 104 மீன்பிடி படகுகள் சிறைப்பிடிக்கப்பட்டுள்ளது. இலங்கை வால், விடுவிக்கப்பட்ட 5 மீன்பிடிப்படகுகளும் இன்னும் இந்தியாவிடம் ஒப்படைக்கப்படவில்லை. 16 இந்திய மீனவர்கள் ஏற்கனவே இலங்கைச் சிறையில் அடைக்கப்பட்டுள்ளனர். இந்தச் சூழ்நிலையில், பிரதமர், இவ்விவகாரத்தில் தலையிட்டு, இலங்கைக் கடற்படையினரால் சிறைப்பிடிக்கப்பட்ட 28 மீனவர்களையும், அவர்களது படகுகளையும் உடனடியாக விடுவிக்க உரிய நடவடிக்கை எடுக்க சம்பந்தப்பட்ட அதிகாரிகளுக்கு உத்தரவிட வேண்டியே கரும் மனவேதனையும் மனச்சோர்வையும் ஏற்படுத்தியுள்ளது.

## தமிழக சட்டப்பேரவையில் ஆன்லைன் சூதாட்ட தடை மசோதா மீண்டும் ஒருமனதாக நிறைவேற்றம்

சென்னை, மார்ச் 24 - தமிழக சட்டப்பேரவையில் ஆன்லைன் சூதாட்ட தடை மசோதா ஒருமனதாக மீண்டும் நிறைவேற்றப்பட்டது. தமிழகத்தில் ஆன்லைன் ரம்மி உள்ளிட்ட சூதாட்டங்களை தடைசெய்து, கடந்த அதி.மு.க. ஆட்சியில் சட்டப்பேரவையில் நிறைவேற்றப்பட்ட சட்டத்தை உயர்நீதிமன்றம் ரத்து செய்தது, பின்னர் அமைந்த அதி.மு.க. அரசு கொண்டு வந்த ஆன்லைன் சூதாட்ட தடை மற்றும் ஆன்லைன் வினையாட்டு ஒழுங்குபடுத்துதல் அவசர சட்ட மசோதாவுக்கு கடந்த ஆண்டு அக்ட.1-ம் தேதி கவர்னர் ஆர்.என்.ரவி

ஒப்புதல் அளித்தார். இதுயடுத்து, அக்ட.19-ம் தேதி சட்டப்பேரவையில் ஆன்லைன் சூதாட்டங்களுக்கு தடை விதிக்கும் மசோதா நிறைவேற்றப்பட்டு, கவர்னருக்கு அனுப்பிவைக்கப்பட்டது. இது தொடர்பாக கவர்னர் கேட்ட விளக்கக் கருத்துரை அரசு பதில் அளித்தது. சில மாதங்களாக மசோதையை கிடப்பில் போட்டு வைத்திருந்த நிலையில், கடந்த 8-ம் தேதி மசோதாவை கவர்னர் திருப்பி அனுப்பினார். இது தொடர்பாக சட்ட துறை அமைச்சர் எஸ்.ரகுபதி கூறும்போது, "ஆன்லைன் சூதாட்டங்களை தடை செய்யும்

சட்டத்தை நிறைவேற்ற, தமிழக சட்டப்பேரவைக்கு அதிகாரம் உள்ளது. வரும் சட்டப்பேரவைக் கூட்டத்தொடரில் மீண்டும் மசோதாவை நிறைவேற்றி, கவர்னருக்கு அனுப்புவோம். இரண்டாவது முறையாக அனுப்பும் போது, அதை கவர்னர் நிராகரிக்க வாய்ப்பில்லை என்று தெரிவித்தார். இந்நிலையில் ஆன்லைன் சூதாட்ட தடை சட்ட மசோதா நேற்று (மார்ச் 23) சட்டப்பேரவையில் மீண்டும் தாக்கல் செய்யப்பட்டது. இதன்படி, முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின், ஆன்லைன் சூதாட்ட தடை சட்ட மசோதாவை தாக்கல் செய்து பேரவையில் பேசினார்.

இதன் மீது, தமிழக வாழ்வுரிமை கட்சி எம்.எல்.ஏ வேல்முருகன், கொமடேக எம்.எல்.ஏ. ஈவாஹரிநல்லா, சிபிஎம் எம்.எல்.ஏ., நாகை மாலி, பாஜக குழுத்தலைவர் நயினார் நாகேந்திரன், பாமக குழுத்தலைவர் ஜி.கே.மணி, காங்கிரஸ் குழுத்தலைவர் செல்வப்பெருந்தலைவர், முன்னாள் முதல்வர் ஒ.பன்னீர் செல்வம், அதி.மு.க. சார்பில் தளவாய் சுந்தரம் ஆகியோர் பேசினர். இதனைத் தொடர்ந்து சட்டப்பேரவையில் ஆன்லைன் சூதாட்ட தடை மசோதா ஒருமனதாக மீண்டும் நிறைவேற்றப்பட்டது.

## ஆன்லைன் சூதாட்ட தடை மசோதா மீதான விவாதம்: ஒ.பன்னீர்செல்வம் பேசியதற்கு எடப்பாடி பழனிசாமி எதிர்ப்பு

### சட்டசபையில் சலசலப்பு - அதி.மு.க. உறுப்பினர்கள் வெளிநடப்பு

சென்னை, மார்ச் 24 - ஆன்லைன் சூதாட்ட தடை மசோதா மீதான விவாதத்தில் ஒ.பி.எஸ். பேசியதற்கு இ.பி.எஸ். எதிர்ப்பு தெரிவித்தார். மேலும் இதை தொடர்ந்து ஏற்பட்ட சலசலப்பை அடுத்து அதி.மு.க. உறுப்பினர்கள் வெளிநடப்பு செய்தனர். ஆன்லைன் சூதாட்ட தடை சட்ட மசோதா நேற்று (மார்ச் 23) சட்டப்பேரவையில் மீண்டும் தாக்கல் செய்யப்பட்டது. இதன்படி, முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின், ஆன்லைன் சூதாட்ட தடை மசோதாவை தாக்கல் செய்து பேரவையில்

செய்து பேசினார். இதன் மீது தமிழக வாழ்வுரிமை கட்சி எம்.எல்.ஏ வேல்முருகன், கொமடேக எம்.எல்.ஏ. ஈஸ்வரன், மனிதநேய மக்கள் கட்சி எம்.எல்.ஏ. ஜி.வாஹரிநல்லா, சிபிஎம் எம்.எல்.ஏ., நாகை மாலி, பாஜக குழுத்தலைவர் நயினார் நாகேந்திரன், பாமக குழுத்தலைவர் ஜி.கே.மணி, காங்கிரஸ் குழுத்தலைவர் செல்வப்பெருந்தலைவர், முன்னாள் முதல்வர் ஒ.பன்னீர் செல்வம், அதி.மு.க. சார்பில் தளவாய் சுந்தரம் ஆகியோர் பேசினர். அப்போது பன்னீர் செல்வம் பேசுகையில், ஆன்லைன் ரம்மி தடை

மசோதாவிடம் அதி.மு.க. சார்பில் வரவேற்பை தெரிவித்துக் கொள்கிறேன் என பேசினார். இதனால் கோபமடைந்த எடப்பாடி பழனிசாமி ஒவ்வொரு கட்சி சார்பில் ஒருவரை பேச அனுமதித்துவிட்டு, அதி.மு.க. சார்பில் இரண்டாவதாக ஒ.பன்னீர் செல்வத்தை பேச அனுமதித்தது ஏன் என சபாநாயகர் நோக்கிக் கேள்வியெழுப்பினார். ஒ.பி.எஸ். க்கு பேச வாய்ப்பளித்ததை கண்டித்து அதி.மு.க. எம்.எல்.ஏ.க்கள் தொடர் அமனியில் ஈடுபட்டனர். அப்

போது எடப்பாடி பழனிசாமி தரப்பு எம்.எல்.ஏ.க்களும், ஒ.பி.எஸ். தரப்பு எம்.எல்.ஏ.க்களும் சபாநாயகர் இருக்கை அருகே சென்று முழக்கமிட்டனர். இதன் காரணமாக சட்டசபையில் கூச்சல் சூழ்நிலை ஏற்பட்டது. அப்போது ஒ.பி.எஸ். ஆதரவு எம்.எல்.ஏ. மனோஜ் பாண்டியன் ஒரு கட்டத்தில் வேட்டையை மடித்து கட்டி அதி.மு.க. வினாவுடன் வாக்குவாதத்தில் ஈடுபட்டார். ஒ.பி.எஸ். தான் எதிர்க்கட்சி துணைத் தலைவர் என தெரிவித்தார். அது இன்னும் மாற்றப்படவில்லை என்று கூறினார். (கடைசி பக்கம் பார்க்க)







# சென்னை, கோவை மற்றும் ஓசூரில் தொழில்நுட்ப நகரங்கள் தொடங்கப்படும்

## முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் தகவல்

சென்னை, மார்ச் 24 - சென்னை, கோயம்புத்தூர் மற்றும் ஓசூர் ஆகிய பகுதிகளில் அமைக்கப்படும் தொழில்நுட்ப நகரங்களைத் தாண்டி முதல்வர் மு.க. ஸ்டாலின் தெரிவித்தார்.

சென்னை வர்த்தக மையத்தில் நேற்று தகவல் தொடர்பு நகரம் மற்றும் என்மய சேவைகள் துறை சார்பில் நடைபெற்ற தொழில்நுட்பம், தொழில்முனைவோர் மற்றும் திறன் மேம்பாட்டு உச்சி மாநாட்டினை காணொலிக் காட்சி வாயிலாக தொடங்கி வைத்த முதல்வர் மு.க. ஸ்டாலின் பேசியதாவது, தொழில்நுட்பத்தில் உலக நாடுகள் எத்தகைய முன்னேற்றத்தை அடைகிறதோ அதே தொழில்நுட்ப வளர்ச்சியானது, அதே காலத்தில் தமிழ்நாட்டிலும் உருவாக வேண்டும் என்பதுதான் என்னுடைய கனவு.

1996-ம் ஆண்டே கம்யூட்டர் துறையை தமிழ்நாட்டின் களமாக ஆக்கினார் அன்

நினைக்கிறோம். அனைத்து தொழில்துறைகளின் பங்களிப்போடு 2030-க்குள் ஒரு டிரில்லியன் டாலர் பொருளாதாரம் என்ற இலக்கை எட்ட வேண்டும் என்று நாம் தீர்மானித்துக் கொண்டிருக்கிறோம். மென்பொருள் சேவையைப் பொறுத்தவரையில், அத்துறையிலே உலகளாவிய வகையில் நாம் முதன்மை இடத்திலிருக்கிறோம்.

இந்தியாவில் அத்துறையில் பெரும்பெற்றியைப் பெற்ற நிறுவனங்கள் தமிழ்நாட்டில்தான் இருக்கின்றன. தமிழ்நாடு, தகவல் தொழில்நுட்பத்துறையிலே ஆசியாவிலேயே மிகப்பெரிய தொழில்மையமாக உருவெடுக்கும். தமிழ்நாட்டிலே உலகளாவிய திறன் மையங்கள் பெரும் அளவிலே தொடங்கப்பட வேண்டும் என்று விரும்புகிறேன். நம்முடைய எண்ணமும் நட்புறவும் தமிழ்நாட்டின் வளர்ச்சிக்குப் பயன்பட வேண்டும். இவ்வாறு முதல்வர் மு.க. ஸ்டாலின் பேசினார்.



சென்னை, மார்ச் 24 - கவர்னர் ஆர்.என். ரவி நேற்று டெல்லி புறப்பட்டு சென்றுள்ளார். ஆன்லைன் சூதாட்டத்தை தடை செய்ய தமிழக அரசு ஏற்கனவே சட்டசபையில் மசோதா கொண்டு வந்து நிறைவேற்றி கவர்னரிடம் ஒப்புதலுக்கு அனுப்பி வைத்திருந்தது. ஆனால் அதற்கு கவர்னர் ரவி ஒப்புதல் அளிக்காமல் முதலில் சில விளக்கங்களை கேட்டிருந்தார்.

# கூட்டணி தலைவர்கள் விமர்சனம் குறித்து அண்ணாமலை கருத்து

சென்னை, மார்ச் 24 - கூட்டணி கட்சி தலைவர்கள் விமர்சனம் குறித்து தமிழக பா.ஜ.க. தலைவர் அண்ணாமலை கருத்து தெரிவித்துள்ளார். சென்னை விமான நிலையத்தில் நிருபர்களுக்கு பேட்டியளித்த தமிழக பா.ஜ.க. தலைவர் அண்ணாமலை கூறியதாவது, தமிழகத்தில் சட்டம், ஒழுங்கு எப்படி இருக்கிறது என்றால் நடிகர் வடிவேல் நடிகர் 23-ம் புலிகேசி படம் தான் நினைவுக்கு வருகிறது. முதல்வர் தினமும் சமூக வலைதளத்தில் யார் தவறாக பேசுகின்றனர் என கேட்டு அதிகாரமையில் கைது செய்வதில் தான் அரசு முனைப்பு காட்டுகிறது.

பெண்கள், குழந்தைகள் மீது வன்மத்தை காட்டுபவர்கள் கீழ் நடவடிக்கை எடுக்கவில்லை. அரசுக்குறிச்சி தொகுதியில் செல்வ செய்து குறித்து அரசு உளவுத்துறை, 70 ஆயிரம் போலீசார் கர்நாடகவிற்கு அனுப்பட்டும். வருவாய் துறை அதிகாரிகள், ஆட்சியர், உளவுத்துறை உட்பட முழு அரசு அதிகாரிகளை அண்ணாமலை மீது ஏவி விட்டு சொத்து எவ்வளவு, எவ்வளவு சம்பாதித்தார், கர்நாடகவில் 9 ஆண்டுகள் பணியில் இருந்த போது ஒரு பஸா லஞ்சம் வாங்கினாரா என்பதை தேடி பிடித்து வந்து சொல்ல சொன்னால் அதற்கு பதிலளிக்க தயாராக இருக்கிறேன். கூட்டணி கட்சி தலைவர்கள் விமர்சனம் செய்யவதை நல்லதாக பார்க்கிறேன். அரசியலை பொறுத்த வரையாரும் நண்பர்கள் அல்ல. இதை எப்போ புரிந்து கொள்கிறோமோ அப்போதுதான் பா.ஜ.க. வளர்ச்சி அடையும். அரசியலில் நிரந்தரமான நண்பர்களும் கிடையாது. நிரந்தரமான எதிரிகளும் கிடையாது. தனித்து போட்டியிடுவது என்பது எங்களுக்குத் தமிழக மக்களுக்கும் இடையே உள்ள பிரச்சினை. இவ்வாறு அவர் கூறினார்.

# கிருஷ்ணகிரி சம்பவம்: சட்டசபையில் முதல்வர் மு.க. ஸ்டாலின் விளக்கம்

சென்னை, மார்ச் 24 - கிருஷ்ணகிரியில் நடந்த சம்பவம் குறித்து முதல்வர் மு.க. ஸ்டாலின் நேற்று சட்டசபையில் விளக்கம் அளித்தார்.

தமிழ்நாடு சட்டமன்றப் பேரவையில், கிருஷ்ணகிரி மாவட்டம், காவிரிப்பட்டியை உள்ளிட்ட நடைபெற்ற ஒரு நிகழ்வு குறித்து எதிர்க்கட்சித் தலைவர் எழுப்பிய கவன ஈர்ப்புக்கு, முதல்வர் மு.க. ஸ்டாலின் பதில் அளித்து பேசியதாவது, கிருஷ்ணகிரி மாவட்டம், காவிரிப்பட்டியை நகரம், காவிரிப்பட்டியைச் சேர்ந்த ஜெகன் (28) என்பவர், மார்ச் 21 அன்று சுமார் 1.30 மணியளவில் தனது குடிசைக்கு வாகனத்தில் கே.ஆர்.பி. அனை சாலையில் சென்று கொண்டிருந்த போது, முழுக்கான்கோட்டை கிராமத்தைச் சேர்ந்த சங்கர்(அ.தி.மு.க. பிரமுகர்) உள்ளிட்ட மூவர்

கொலையில் சம்பந்தப்பட்டவர் கைது செய்யப்பட்டிருக்கிறார். அவர் அவதானப்பட்ட அதிமுக செயலாளர் என்பது காவல் துறையினரால் உறுதி செய்யப்பட்டிருக்கிறது.

நடைபெற்று வரும் தி.மு.க. ஆட்சியில் இது போன்ற சம்பவங்கள் இடம்பெறாமல் உரிய நடவடிக்கைகளும், விழிப்புணர்வுப் பணிகளும் காவல் துறை சார்பில் மாவட்ட நிர்வாகத்தின் சார்பிலும் தொடர்ந்து மேற்கொள்ளப்பட்டு வருகின்றன.

தமிழ்நாட்டில் இது போன்ற நிகழ்வுகள் நடைபெறாத வண்ணம் அரசியலுக்கு அனுப்பப்பட்டு நாம் அனைவரும் ஒருங்கிணைந்து மனிதநேய அடிப்படையில், சமூக நலம் அடைக்கத்தக்க பேணிக்காத்திட வேண்டும். இவ்வாறு முதல்வர் மு.க. ஸ்டாலின் தெரிவித்தார்.

# சென்னை ஐகோர்ட்டிற்கு கூடுதல் நீதிபதி நியமனம்

சென்னை, மார்ச் 24 - சென்னை உயர் நீதிமன்றத்திற்கு ஒரு கூடுதல் நீதிபதியை நியமிக்கும், ஆந்திரா மற்றும் தெலங்கானாவில் இருந்து இரண்டு நீதிபதிகளை சென்னை உயர் நீதிமன்றத்திற்கு இடமாற்றம் செய்தும் ஜனாதிபதி திரௌபதி முர்மு உத்தரவிட்டுள்ளார். இது தொடர்பாக மத்திய சட்ட அமைச்சகம் வெளியிட்டுள்ள

சென்னை தங்கச்சாலை பேருந்து நிலையம் அருகே ஏழுக்கே பகுதியில் அரசு அச்சகம் செயல்படுகிறது. இங்கு அரசு தொடர்பான முக்கிய ஆவணங்கள், தேர்தல் படிவங்கள் அச்சு செய்யப்பட்டு, தமிழகம் முழுவதும் விநியோகிக்கப்படுகிறது. இந்த அச்சகத்தில் நேற்று காலை செய்தித்துறை அமைச்சர் சாமிநாதன், இந்து சமய அறநிலையத்துறை அமைச்சர் கே.சேகர்பாபு ஆகியோர் ஆய்வு மேற்கொண்டனர். பின்னர், அரசு அச்சகத்துக்கு ரூ.1.15 கோடி செலவில் புதிதாக வாங்கப்பட்டிருந்த நவீன அச்சுப்பொறி இயந்திரம், ரூ.60 லட்சம் செலவில் வாங்கப்பட்டிருந்த நான்கு வண்ணம் அச்சு இயந்திரம் ஆகியவற்றை ரிப்பன் வெட்டியும் குத்துவிளக்கேற்றியும் இயக்கி வைத்தனர். இதையடுத்து அச்சு ஊழியர்களிடம் வேலை குறித்து கேட்டறிந்தனர். இந்த ஆய்வின் போது, செய்தித்துறை அரசு செயலர் செல்வராஜ் மற்றும் பாலபிரபு சுந்தரி மற்றும் அதிகாரிகள், ஊழியர்கள் கலந்து கொண்டனர்.

# பட்டாசு ஆலை விபத்துகளை தடுக்க அரசு நடவடிக்கை எடுக்க வேண்டும்

சென்னை, மார்ச் 24 - பட்டாசு ஆலைகளில் அடிக்கடி நிகழும் விபத்துகளை தடுக்க அரசு நடவடிக்கை எடுக்க வேண்டும் என்று முன்னாள் முதல்வர் ஓ.பன்னீர்செல்வம் வலியுறுத்தி உள்ளார்.

இது குறித்து முன்னாள் முதல்வர் ஓ.பன்னீர்செல்வம் வெளியிட்டுள்ள அறிக்கையில் கூறினிருப்பதாவது - காஞ்சிபுரம் மாவட்டம் குருவிசேரம் பகுதியில் உள்ள பட்டாசு கிடங்கில் ஏற்பட்ட தீ விபத்தில் 9 பேர் உயிரிழந்ததாகவும், 18 பேர் படுகாயமடைந்து கவலைக்கிடமாக உள்ளதாகவும் தகவல் வந்துள்ளது. உயிரிழந்தவர்களின் குடும்பத்திற்கு எனது ஆபீஸ்து கைகளை தெரிவித்துக் கொள்கிறேன். மருத்துவமனையில் அனுமதிக்கப்பட்டு

உள்ளவர்கள் விரைவில் பூரண குணமடைந்து இல்லம் திரும்ப வேண்டுமென்ற என்னுடைய அவாவினைத் தெரிவித்துக் கொள்கிறேன். பட்டாசுத் தொழிற்சாலைகளில் கால்களில் உரிய பாதுகாப்பு முறைகள் பின்பற்றப்படுகின்றதா என்பதைக் கண்காணிக்க காலமுறை ஆய்வுகள் மேற்கொள்ளப்படுவதற்கான அடிக்கடி விபத்துகள் ஏற்படுவதற்கு முக்கியக் காரணமாக கூறப்படுகிறது. பட்டாசுத் தொழிற்சாலைகளில் காலமுறை ஆய்வு மேற்கொள்ளப்படாததற்குக் காரணம் அதிகாரிகள் மற்றும் பணியாளர்கள் பற்றாக்குறை என்று கூறப்படுகிறது.

இதன் காரணமாக விலை மதிக்க முடியாத உயிரிழப்புகள் ஏற்படுகின்றன. உயிரிழப்புகளை தடுக்க வேண்டிய கட

# சென்னை அரசு அச்சகத்தில் அதிநவீன அச்சு இயந்திரம் அமைச்சர்கள் சாமிநாதன், சேகர்பாபு இயக்கி வைத்தனர்

சென்னை, மார்ச் 24 - சென்னை தங்கச்சாலை பேருந்து நிலையம் அருகே ஏழுக்கே பகுதியில் அரசு அச்சகம் செயல்படுகிறது. இங்கு அரசு தொடர்பான முக்கிய ஆவணங்கள், தேர்தல் படிவங்கள் அச்சு செய்யப்பட்டு, தமிழகம் முழுவதும் விநியோகிக்கப்படுகிறது. இந்த அச்சகத்தில் நேற்று காலை செய்தித்துறை அமைச்சர் சாமிநாதன், இந்து சமய அறநிலையத்துறை அமைச்சர் கே.சேகர்பாபு ஆகியோர் ஆய்வு மேற்கொண்டனர். பின்னர், அரசு அச்சகத்துக்கு ரூ.1.15 கோடி செலவில் புதிதாக வாங்கப்பட்டிருந்த நவீன அச்சுப்பொறி இயந்திரம், ரூ.60 லட்சம் செலவில் வாங்கப்பட்டிருந்த நான்கு வண்ணம் அச்சு இயந்திரம் ஆகியவற்றை ரிப்பன் வெட்டியும் குத்துவிளக்கேற்றியும் இயக்கி வைத்தனர். இதையடுத்து அச்சு ஊழியர்களிடம் வேலை குறித்து கேட்டறிந்தனர். இந்த ஆய்வின் போது, செய்தித்துறை அரசு செயலர் செல்வராஜ் மற்றும் பாலபிரபு சுந்தரி மற்றும் அதிகாரிகள், ஊழியர்கள் கலந்து கொண்டனர்.

# கோவை நீதிமன்ற வளாகத்தில் மனைவி மீது ஆசிட் வீசிய கணவர்கைது

கோவை, மார்ச் 24 - கோவையில் மாவட்ட நீதிமன்ற வளாகத்தில் மனைவி மீது கணவர் ஆசிட் வீசிய சம்பவம் நிகழ்ந்துள்ளது. அதை தொடர்ந்து கணவரை கைது செய்த காவல் துறையினர் அவரிடம் விசாரணை மேற்கொண்டு வருகின்றனர்.

கோயம்புத்தூர் மாவட்ட ஒருங்கிணைந்த நீதிமன்றத்தில், முதல் குற்றவியல் நீதிமன்ற வளாகத்தில் பெண் ஒருவர் நின்று கொண்டிருந்தார். அப்போது, அங்கு இருந்த மர்ம நபர், அந்தப் பெண்ணின் மீது ஆசிட் வீசி தாக்குதல் நடத்தியுள்ளார்.

இதனை கண்டு அதிர்ச்சியடைந்த வழக்கறிஞர்கள் பெண்ணை மீட்டு கோவை அரசு மருத்துவமனைக்கு அனுப்பி வைத்தனர். மேலும், மர்ம நபரை அடித்துப் பிடித்து காவல் நிலையத்துக்கு தகவல் தெரிவித்தனர். சம்பவ இடத்திற்கு வந்த காவல் துறை அதிகாரிகள், ஆசிட் தாக்குதல் நடத்திய நபரை விசாரணைக்காக காவல் நிலையம் அழைத்துச் சென்றனர்.

முதல் கட்ட விசாரணையில் குடும்பப் பிரச்சினை காரணமாக, மனைவி கவிதா மீது கணவர் சிவக்குமார் ஆசிட் வீசியது தெரியவந்துள்ளது.

# நாட்டில் அதிகரிக்கும் கொரோனா பாதிப்பு: 5 அடுக்குத் திட்டங்களை கடைப்பிடிக்க வேண்டும்

## மாநிலங்களுக்கு மத்திய அரசு அறிவுறுத்தல்

புதுடெல்லி, மார்ச் 24 - நாட்டில் கொரோனா தொற்று பாதித்தவர்களின் எண்ணிக்கை மீண்டும் அதிகரிக்கத் தொடங்கியுள்ள நிலையில், அனைத்து மாநிலங்களும், யூனியன் பிரதேசங்களும் 5 அடுக்குத் திட்டங்களைப் பின்பற்ற மத்திய சுகாதாரத் துறை அறிவுறுத்தியுள்ளது.

இது குறித்து மத்திய சுகாதாரம் மற்றும் குடும்ப நலத் துறை வெளியிட்டுள்ள செய்திக் குறிப்பில் தெரிவித்திருப்பதாவது, 'நாட்டில் கொரோனா பாதிப்புகள் அதிகரித்து வரும் நிலையில் அனைத்து மாநிலங்கள், யூனியன் பிரதேசங்களும் 5 அடுக்குத் திட்டங்களைக் கடைப்பிடிக்க வேண்டும். கொரோனா தடுப்பு முன்னேச்சிக்கை நடவடிக்கைகளை தெரிந்து கொள்வதற்காக விரைவில் நாங்கள் பயிற்சி போடணவையே மேற்கொள்வோம்'

இந்தச் சோதனை அனைத்து மாநிலங்கள் மற்றும் யூனியன் பிரதேசங்களிலும் நடைபெறும். மேலும், அனைத்து மாநிலங்களும் இன்ஃப்ளூயன்சா மற்றும் கொரோனா பாதிப்பு சிகிச்சைகளுக்கான மருந்துகள், உபகரணங்கள் கிடைப்பதை உறுதிசெய்து கொள்ள வேண்டும். இவை தவிர அனைத்து மாநிலங்களில் போதிய அளவிற்கு மருத்துவமனைகளில் படுக்கை வசதிகள், சுகாதாரப் பணியாளர்கள் இருப்பதை உறுதி செய்து கொள்ளவேண்டும்; என்று தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

இன்னும் முழுமையாக விலகவில்லை. எனவே, நாடு முழுவதும் நிலவும் சூழ்நிலையை தொடர்ந்து கண்காணிக்க வேண்டிய அவசியம் உள்ளது என்று பிரதமர் அறிவுறுத்தினார்.

இந்தநிலையில், கடந்த 140 நாட்களில் இல்லாத அளவிற்கு இந்தியாவில் புதன் கிழை ஒரு நாளை 1,300 பேருக்கு கொரோனா தொற்று ஏற்பட்டுள்ளது. இதன்மூலம், தொற்றால் பாதிக்கப்பட்டிருப்பவர்களின் எண்ணிக்கை 7,605 ஆக உயர்ந்துள்ளது. தொற்றால் பாதிக்கப்பட்டவர்களின் மொத்த எண்ணிக்கை 4 கோடியே 46 லட்சத்து 99 ஆயிரத்து 418 ஆக அதிகரித்துள்ளது. கொரோனா தொற்றால் கர்நாடகா, குஜராத், மகாராஷ்டிரா மாநிலங்களில் தலா ஒருவர் தொற்று பாதிப்பால் இறந்துள்ளனர். இதன்படி, கொரோனா தொற்றால் இதுவரை உயிரிழந்தவர்களின் எண்ணிக்கை 5 லட்சத்து 30 ஆயிரத்து 816 ஆக உள்ளது என்று சுகாதார அமைச்சகம் தெரிவித்துள்ளது.

# நடிகை யாஷிகா ஆனந்தை கைது செய்ய பிடிவாரண்ட் செங்கல்பட்டு கோர்ட் உத்தரவு

செங்கல்பட்டு, மார்ச் 24 - நடிகை யாஷிகா ஆனந்தை கைது செய்ய செங்கல்பட்டு நீதிமன்றம் பிடிவாரண்ட் பிறப்பித்துள்ளது. தமிழ் சினிமாவில் இளம் நடிகையாக இருக்கும் யாஷிகா ஆனந்த், தனது நண்பர்களுடன் காரில் பயணம் செய்த போது மாமல்லபுரம் அருகே உள்ள குளேரிக்காடு பகுதியில் கார் கவிழ்ந்து விபத்துக்குள்ளானது. இந்த விபத்தில் யாஷிகாவின் தோழி வள்ளிச்செட்டி பவனி சம்பவ இடத்திலேயே பிரிதாமகா உயிரிழந்தார். மேலும் படுகாயம் அடைந்த யாஷிகா மற்றும் அவரது இரண்டு

மடைந்ததாகவும் அவருடைய வாக்குமூலத்தில் தெரியவந்தது. தொடர்ந்து படுகாயம் அடைந்த யாஷிகா மற்றும் அவரது இரண்டு ஆண் நண்பர்கள் ஆகியோர் மருத்துவமனையில் அனுமதிக்கப்பட்டு தீவிர சிகிச்சை பெற்று வந்தனர். இந்நிலையில், இந்த வழக்கு தொடர்பாக மாமல்லபுரம் அருகே உள்ள குளேரிக்காடு பகுதியில் கார் கவிழ்ந்து விபத்துக்குள்ளானது. இந்த விபத்தில் யாஷிகாவின் தோழி வள்ளிச்செட்டி பவனி சம்பவ இடத்திலேயே பிரிதாமகா உயிரிழந்தார். மேலும் படுகாயம் அடைந்த யாஷிகா மற்றும் அவரது இரண்டு

மடைந்ததாகவும் அவருடைய வாக்குமூலத்தில் தெரியவந்தது. தொடர்ந்து படுகாயம் அடைந்த யாஷிகா மற்றும் அவரது இரண்டு ஆண் நண்பர்கள் ஆகியோர் மருத்துவமனையில் அனுமதிக்கப்பட்டு தீவிர சிகிச்சை பெற்று வந்தனர். இந்நிலையில், இந்த வழக்கு தொடர்பாக மாமல்லபுரம் அருகே உள்ள குளேரிக்காடு பகுதியில் கார் கவிழ்ந்து விபத்துக்குள்ளானது. இந்த விபத்தில் யாஷிகாவின் தோழி வள்ளிச்செட்டி பவனி சம்பவ இடத்திலேயே பிரிதாமகா உயிரிழந்தார். மேலும் படுகாயம் அடைந்த யாஷிகா மற்றும் அவரது இரண்டு

**தலைவர்கள் சொல்வதை யுழிக்...**

ஒருமனதாக நிறைவேற்றப்பட்ட ஆன்லைன் சூதாட்ட தடை மசோதா விற்கு அரசியல் காழ்ப்புணர்ச்சியின்றி ஆளுநர் உடனே ஒப்புதல் அளிக்க வேண்டும். தேசிய அளவில் இத்தகைய சட்டம் கொண்டுவர மத்திய அரசை அனைத்து அரசியல் கட்சிகளும் வற்புறுத்த வேண்டும்.

- கே.பாலகிருஷ்ணன்

**பாரதிய ஜனதா கட்சி அல்லாத தலைவர்கள் மீது வழக்கு பதிவு செய்ய சதி நடந்து கொண்டிருக்கிறது.**

ராகுல் காந்தியுடன் எனக்கு கருத்துவேறுபாடுகள் உண்டு. ஆனால் ஒரு அவதூறு வழக்கில் அவரைச் சிக்க வைப்பது முறையில்லை. நான் கோர்ட்டை மதிக்கிறேன். ஆனால் தீர்ப்பை ஏற்க வில்லை.

- கெஜ்ரிவால்

**தமிழக சட்டப்பேரவையில் நிறைவேற்றப்பட்ட ஆன்லைன் சூதாட்ட தடை சட்டம் மசோதாவை த.மா.கா சார்பில் வரவேற்கிறேன்.**

மசோதாவானது கவர்னரின் ஒப்புதலுக்கு வந்தது. ஆன்லைன் சூதாட்டத்துக்கு முழுமையான தடை ஏற்படும் என்று நம்பிக்கை தற்போது ஏற்பட்டுள்ளது.

- ஜி.கே.வாசன்

**வரும் 2024 பாராளுமன்றத் தேர்தலில் பா.ஜ.க.வுக்கு எதிராக வலிமையாக போராட அனைத்து எதிர்க்கட்சிகளும் ஒன்றாக இணைய வேண்டியது அவசியம்.**

ஆனால் எதிர்க்கட்சிகள் எல்லாம் ஓரளவில் இணைவார்களா என்று எனக்கு சந்தேகமாக உள்ளது.

- மெசுபா முஸ்தி















# கடைசி ஒருநாள் போட்டியில் பேட்டிங் சரியில்லாததால் தோல்வி: கேப்டன் ரோகித்

சென்னை, மார்ச் 24-

கடைசி ஒருநாள் போட்டியில் சரியில்லாத பேட்டிங் கால் இந்தியா தோல்வியடைந்ததாக கேப்டன் ரோகித் சர்மா விளக்கமளித்துள்ளார்.

ஆஸி, பேட்டிங்...

இந்தியா-ஆஸ்திரேலியா அணிகள் இடையிலான 3-வது மற்றும் கடைசி ஒருநாள் கிரிக்கெட் போட்டி சென்னை சேப்பாக்கத்தில் உள்ள எம்.ஏ.சி.தம்பலம் ஸ்டேடியத்தில் நேற்று மூன்றாம் பகல்-இரவு ஆட்டமாக நடந்தது. இதில் டால் வென்று முதலில் பேட்டிங் செய்த ஆஸ்திரேலியா, 49 ஓவர்கள் முடிவில் அனைத்து விக்கெட்டுகளையும் இழந்து 269 ரன் ஐக்கு ஆல் அவுட் ஆனது. தொடர்ந்து விளையாடிய இந்திய அணி, 49.1 ஓவர்களில் அனைத்து விக்கெட்டுகளையும் இழந்து 248 ரன்கள் எடுத்தது. இதன் மூலம் ஆஸ்திரேலிய அணி 21 ரன்களில் வெற்றி பெற்று தொடரை



கைப்பற்றியது. இந்த போட்டியில் இந்திய அணியில் அதி கபட்சமாக விராட் கோலி 54 ரன்கள் எடுத்து ஆட்டமிழந்தார்.

நினைக்கவில்லை...

இந்த நிலையில் தோல்விக்கு பிறகு பேசிய இந்திய அணியின் கேப்டன் ரோகித் சர்மா கூறியதாவது, 'இது டார்க் ரன்கள் (269) என்று நான் நினைக்கவில்லை. 2-வது பாதியில் விக்கெட் கொஞ்சம் சவாலாக இருந்தது. நாங்கள் நன்றாக பேட்டி செய்ததாக நான் நினைக்கவில்லை. பார்ட்டர்ஷிப் முக்கியமானவை, அதைச் செய்த தவறிவிட்டோம். ஒரு கேப்டன்மேன் போட்டியை எடுத்துச் சென்றிருக்க வேண்டும். ஆனால் நாங்கள் அனைவரும் எங்களால் முடிந்த வரை முயற்சி செய்து கொண்டிருந்தோம்; அது நடக்கவில்லை.

இந்திய அணிக்கு இடையிலான 3வது ஒருநாள் போட்டி சென்னை சேப்பாக்கம் மைதானத்தில் நடைபெற்றது. முதலில் ஆடிய ஆஸ்திரேலியா 269 ரன்களுக்கு ஆல் அவுட்டானது. அதிக பட்சமாக மிட்செல் மார்ஷ் 47 ரன்கள் எடுத்தார். அடுத்து ஆடிய இந்தியா 248 ரன்களுக்கு ஆல் அவுட்டாகியது. விராட் கோலி அரை சதமடித்து 54 ரன்களில் அவுட்டானார்.

கற்றுக்கொள்ள...

இந்த போட்டியில் இருந்து கற்றுக்கொள்ள நிறைய இருக்கிறது. அதே போல் இந்த வருடத்தின் ஜனவரி மாதத்தில் இருந்து இதுவரை விளையாடிய 9 ஒருநாள் போட்டிகளில் இருந்து எடுத்துக்கொள்ள நிறைய நல்ல விஷயங்கள் இருக்கின்றன. ஆஸ்திரேலியா அணியினர் அபாரமாக செயல்பட்டார்கள் அவர்களின் ஸ்பின்னர்கள் இரண்டு பேரும் நிறைய அழுத்தம் கொடுத்தனர்.' என தெரிவித்துள்ளார்.

# சிகிச்சைக்காக லண்டன் செல்கிறார் ஷ்ரேயாஸ்?

ஐசிசி 50 ஓவர் உலகக்கோப்பைக்கான இந்திய அணியின் திட்டத்தில் பின்னடைவை ஏற்படுத்தியுள்ளார் நட்சத்திர வீரர் ஷ்ரேயாஸ் ஐயர். பார்டர் கவால்கர் கோப்பையின் போது முதுகுவலியால் பாதிக்கப்பட்ட அவர், பாதியிலேயே வெளியேறினார். மேலும் ஆஸ்திரேலியாவுடனான ஒருநாள் கிரிக்கெட் தொடரில் இருந்தும் விலகினார். இதனையடுத்து பெங்களூருவில் உள்ள தேசிய கிரிக்கெட் அகாடமியில் சிகிச்சைப் பெற்று வருகிறார்.



இந்நிலையில் ஷ்ரேயாஸ் ஐயர் தனது முதுகுவலி பிரச்சினைக்காக லண்டன் புறப்படவுள்ளார். அங்கு அவருக்கு அறுவை சிகிச்சை நடைபெறவுள்ளது. அதன்பிறகு ஷ்ரேயாஸ் ஐயர் குணமடைந்து பழைய ஃபார்முக்கு வருவதற்கு குறைந்தது 4-5 மாதங்கள் வரை ஆகும் எனக்கூறப்பட்டுள்ளது. இதன் மூலம் உலக டெஸ்ட் சாம்பியன்ஷிப் இறுதிப் போட்டி மற்றும் ஐபிஎல் தொடர்களில் இருந்து விலகுவது உறுதியாகியுள்ளது.

இந்தியா, ஆஸ்திரேலியா அணிகளுக்கு இடையிலான 3வது ஒருநாள் போட்டி சென்னை சேப்பாக்கம் மைதானத்தில் நடைபெற்றது. முதலில் ஆடிய ஆஸ்திரேலியா 269 ரன்களுக்கு ஆல் அவுட்டானது. அதிக பட்சமாக மிட்செல் மார்ஷ் 47 ரன்கள் எடுத்தார். அடுத்து ஆடிய இந்தியா 248 ரன்களுக்கு ஆல் அவுட்டாகியது. விராட் கோலி அரை சதமடித்து 54 ரன்களில் அவுட்டானார்.

# ஆசியாவில் 10,000 ரன்களை கடந்த வீரர்: ரோகித் சாதனை



இந்தியா, ஆஸ்திரேலியா அணிகளுக்கு இடையிலான 3வது ஒருநாள் போட்டி சென்னை சேப்பாக்கம் மைதானத்தில் நடைபெற்றது. முதலில் ஆடிய ஆஸ்திரேலியா 269 ரன்களுக்கு ஆல் அவுட்டானது. அதிக பட்சமாக மிட்செல் மார்ஷ் 47 ரன்கள் எடுத்தார். அடுத்து ஆடிய இந்தியா 248 ரன்களுக்கு ஆல் அவுட்டாகியது. விராட் கோலி அரை சதமடித்து 54 ரன்களில் அவுட்டானார்.

இந்தியா, ஆஸ்திரேலியா அணிகளுக்கு இடையிலான 3வது ஒருநாள் போட்டி சென்னை சேப்பாக்கம் மைதானத்தில் நடைபெற்றது. முதலில் ஆடிய ஆஸ்திரேலியா 269 ரன்களுக்கு ஆல் அவுட்டானது. அதிக பட்சமாக மிட்செல் மார்ஷ் 47 ரன்கள் எடுத்தார். அடுத்து ஆடிய இந்தியா 248 ரன்களுக்கு ஆல் அவுட்டாகியது. விராட் கோலி அரை சதமடித்து 54 ரன்களில் அவுட்டானார்.

இதற்கு எழுத்துப்பூர்வமாக பதில் அளித்துள்ள மத்திய சட்டத்துறை மந்திரி கிரண் ரிஜிஜூ, அரசியல்

# தேசிய டேபிள் டென்னிஸ் சாம்பியன்ஷிப்: மணிகா பாத்ராவின்கு பி.எஸ்.பி.பி. அணியை வீழ்த்தியது தமிழ்நாடு

ஐம்மு, மார்ச் 24-

நடப்பு தேசிய டேபிள் டென்னிஸ் சாம்பியன்ஷிப் தொடரில் மகனீர் பிரிவில் மணிகா பாத்ரா இடம்பெற்று விளையாடி வரும் பெட்ரோலியம் ஸ்போர்ட்ஸ் புரோமோஷன் போர்டு (PSPB) அணியை வீழ்த்தியுள்ளது தமிழ்நாடு அணி. 3-1 என்ற கணக்கில் அரையிறுதியில் இந்த வெற்றியை தமிழ்நாடு பெற்றுள்ளது.



யாஷினி - கவுஷிகா... யாஷினி மற்றும் கவுஷிகா என இருவரும் மணிகா பாத்ரா அணியை வீழ்த்தி தமிழ்நாடு அணியின் வெற்றிக்கு முக்கியக் காரணமாக அமைந்தது. அட்டாக்கிங் ஆட்டத்தை ஆடி அசத்தி இருந்தார் கவுஷிகா. அது மணிகா பாத்ராவைக்கு பின்னடைவாக அமைந்தது. 11-8,

9-11, 11-8, 7-11, 11-5 என கவுஷிகா வெற்றி பெற்றார். யாஷினி, ரீத் ரிஷ்யாவை வீழ்த்தினார். அதன் மூலம் தமிழ்நாடு 2-0 என முன்னிலை பெற்றது.

அர்ச்சனா, காவ்யஸ்... இருந்தும் அர்ச்சனா, காவ்யஸ்

இதையடுத்து, ஆஸ்திரேலியா அணி 21 ரன்கள் வித்தியாசத்தில் வென்று, தொடரையும் 2-1 என்ற கணக்கில் கைப்பற்றி அசத்தியது.

இந்தப் போட்டியில், ரோகித் சர்மா 17 பந்துகளில் 2 சிக்ஸ், 2 பவுண்டரி உள்பட 30 ரன்கள் எடுத்து ஆட்டமிழந்தார். இதன் மூலம் சர்வதேச கிரிக்கெட்டில் ஆசியாவில் 10,000 ரன்களை கடந்த 8-வது இந்தியர் என்ற பெருமையை ரோகித் சர்மா பெற்றார்.

# பிராவோவுக்கு விசில் அடிக்க கற்றுக்கொடுத்த தல டோனி



இந்தாண்டுக்கான ஐபிஎல் தொடர் வருகிற 31-ந் தேதி கோலாகலமாக தொடங்குகிறது. இந்த தொடரின் முதல் போட்டியாக குஜராத் டைட்டன்ஸ் மற்றும் சென்னை சூப்பர் கிங்ஸ் அணிகள் மோதுகிறது. இந்த போட்டி அகமதாபாத்தில் நடைபெறுகிறது. இதனால் இரு அணி வீரர்களும் தீவிர பயிற்சியில் ஈடுபட்டு வருகின்றனர்.

சென்னை சூப்பர் கிங்ஸ் அணியின் சமூக வலைதளங்களில் அணி வீரர்களின் பயிற்சி செய்ய வீடியோ மற்றும் புகைப்படம் வெளியீட்டு வருவது வழக்கமாக வைத்துள்ளனர். இந்நிலையில் நம்ம ஊரு சென்னைக்கு விசில் போடுங்க படலுக்கு அணியின் கேப்டனான என்.எஸ். டோனி பந்து வீச்சு பயிற்சியாளரான பிராவோவுக்கு விசில் அடிக்க கற்றுக் கொடுக்கும் வீடியோ சமூக வலைதளங்களில் வைரலாகி வருகிறது. இதனை சென்னை சூப்பர் கிங்ஸ் ரசிகர்கள் அதிகமாக ஷேர் செய்து வருகின்றனர்.

# தொடர்ந்து 3 ஆட்டங்களில் டக் அவுட்: மோசமான சாதனை பட்டியலில் இணைந்தார் சூர்யகுமார் யாதவ்

சேப்பாக்கம், மார்ச் 24-

ஹாட்ரிக் டக் அவுட்டால் மோசமான சாதனை பட்டியலில் இணைந்துள்ளார் சூர்யகுமார் யாதவ்.

கடைசி போட்டி...

இந்தியா-ஆஸ்திரேலியா அணிகளுக்கு இடையிலான கடைசி ஒருநாள் போட்டி சென்னையில் உள்ள சேப்பாக்கம் மைதானத்தில் நடந்தது. இதில், டால் வென்று முதலில் ஆடிய ஆஸ்திரேலியா 49 ஓவர்களில் அனைத்து விக்கெட்டுகளையும் இழந்து 269 ரன்கள் எடுத்தது. இதையடுத்து 270 எடுத்தால் வெற்றி என்ற இலக்குடன் இந்திய அணி விளையாடியது. முதல் விக்கெட்டுக்கு ரோகித் சர்மா, கபம்ன் கில்

இருவரும் இணைந்து 65 ரன்கள் சேர்த்தனர்.

கோல்டன் டக்...

ரோகித் சர்மா 30 ரன்களில் ஆட்டமிழக்க, கபம்ன் கில் 37 பந்துகளில் ஆட்டமிழந்தார். விராட் கோலி தன் பங்கிற்கு 54 ரன்கள் சேர்த்துக் கொடுத்தார். ஹரித் பானடியா 40 ரன்களும், ஜுடேஜா 18 ரன்களும், ஷமி 14 ரன்களும் வெளியேறினார். முதல் 2 ஒருநாள் போட்டிகளில் கோல்டன் டக் முறையில் வெளி யேறிய சூர்யகுமார் யாதவ் இந்த போட்டியிலும் கோல்டன் டக்கில் வெளியேறி மோசமான சாதனை படைத்தார். தொடர்ந்து 3 ஒருநாள் போட்டிகளில் கோல்டன் டக் வெளியேறிய 6-வது இந்திய வீரர் என்ற மோசமான

சாதனையை இவர் படைத்திருக்கிறார்.

சச்சின் டெண்டுல்கர்...

இதற்கு முன்னதாக இந்திய ஜாம்பவன் என்று அழைக்கப்படும் சச்சின் டெண்டுல்கர் (1994 ஆம் ஆண்டு) ஒரு நாள் கிரிக்கெட் போட்டியில் தொடர்ந்து 3 முறையும் டக் அவுட்டில் வெளியேறி இருக்கிறார். அவர் மட்டுமின்றி அனில் கும்ப்டே (1996 ஆம் ஆண்டு), ஜாக்ரகான் (2003-04), இஷாந்த் சர்மா (2010-11), ஜஸ்பிரத் பும்ரா (2017-2019) ஆகியோர் 3 ஒருநாள் போட்டிகளில் தொடர்ந்து 3 முறை டக் அவுட்டில் ஆட்டமிழந்திருக்கின்றனர் என்பது குறிப்பிடத்தக்கது.

# நாட்டிலேயே முதல் முறையாக ராஜஸ்தான் மாநிலத்தில் சுகாதார உரிமை மசோதா நிறைவேற்றம்

ஜெய்ப்பூர், மார்ச் 24-

ராஜஸ்தான் நாட்டிலேயே முதல் முறையாக சுகாதார உரிமை மசோதாவை நிறைவேற்றி அனைவரையும் திரும்பி பார்த்து வைத்துள்ளது ராஜஸ்தான்.

நாட்டின் சுகாதார கட்டமைப்புகளை வலுப்படுத்த பல நடவடிக்கைகள் எடுக்கப்பட்டு வந்தாலும் ஆம்புலன்ஸ் கூட பிடிக்க கூட வசதி இன்றி பல கிலோ மீட்டர் தூரம் காலநடையாக தோல் மீது சுமந்து செல்லப்பட்டு உடல்சொத்து இதுபோன்ற நிகழ்வு இனி எங்கள் மாநிலங்களில் தொடர்வே கூடாது என்பதில் உறுதியாக இருக்கும் ராஜஸ்தான் அரசு கொண்டு வந்துள்ள மசோதா தான் தற்போது நாட்டையே திரும்பி பார்த்து வைத்துள்ளது.

அனைவருக்கும் கல்வி என்பது போல அனைவருக்கும் சுகாதாரம் என்பது தான் இந்த திட்டத்தின் அடிப்படை நோக்கம். கடந்த 2018-ம் ஆண்டு காங்கிரஸ் அளித்திருந்த தேர்தல் வாக்குறுதிகளில் இதுவும் ஒன்று. இந்நிலையில் வினாவில் சட்டமன்ற தேர்தலை சந்திக்க இருக்கும் ராஜஸ்தானில் பாஜக-வின் எதிர்ப்பையும், தனியார் மருத்துவர்களின் எதிர்ப்பையும் மீறி இந்த மசோதா நிறைவேற்றப்பட்டுள்ளது. இதன் மூலம் இனி அரசு மருத்துவமனை மட்டுமின்றி தனியார் மருத்துவமனைகள் மற்றும் கிளினிக்குகளில் அவசர சிகிச்சைக்கு முன்கூட்டியே பணம் செலுத்த வேண்டிய அவசியம் இல்லை.

சிகிச்சை பெற்ற நபரால் ஒருவேளை சிகிச்சைக்கான பணம் திரும்பி செலுத்த முடியாவிட்டால் அரசு அந்த பணத்தை செலுத்திவிடும். கடந்த செப்டம்பர் மாதமே இந்த மசோதாவை சட்டமன்றத்தில் நிறைவேற்ற அரசுக் கொள்கை தலைமையிலான அரசு முயற்சிக்கும் மசோதாவில் சில மாற்றங்களை கொண்டு வர வலியுறுத்தி பாஜக-வின் போர்க்கொடி தூக்கினர். தனியார் மருத்துவமனைகள் கட்டிடம் வழங்கி இருப்பதாக எண்ணி பார்த்து வேண்டும் என சுட்டிக்காட்டியுள்ள ராஜஸ்தான் அரசு.

சிகிச்சை தரம் இருக்கும் தனியார் மருத்துவமனைகளிடம் அபாயம் வலுவிக்கப்படும் என்றும் நடவடிக்கை எடுக்கப்படும் என்றும் அரசு தெரிவித்திருப்பதும் மருத்துவர்களின் போராட்டத்திற்கு காரணமாக இருக்கிறது. ஆனால், தற்போது அவசரமாக நிறைவேற்றப்பட்டுள்ள இந்த மசோதாவை செயல்படுத்துவது தொடர்பான விதிமுறைகள் என்னென்ன என்பது இனி தான் வகுக்கப்பட உள்ளன. ராஜஸ்தானின் இந்த மசோதா ஆளுநரின் ஒப்புதலுடன் சட்டமன்றம் செயல்படுத்தப்படும் போது அது பல்வேறு மாநிலங்களுக்கு சிறந்ததொரு முன் உதாரணமாக திகழும் என்பதில் மாற்று கருத்தில்லை.

# தமிழை வழக்காடு மொழியாக்க வேண்டும் என்ற தமிழக அரசின் கோரிக்கையை நிராகரித்தது சுப்ரீம் கோர்ட்

பாராளுமன்றத்தில் மத்திய அரசு தகவல்

புதுடெல்லி, மார்ச் 24-

சென்னை ஐகோர்ட்டில் தமிழை வழக்காடு மொழியாக அறிவிக்க வேண்டும் என்ற தமிழக அரசின் கோரிக்கையை சுப்ரீம் கோர்ட் நிராகரித்துள்ளது என்று பாராளுமன்றத்தில் மத்திய அரசு தெரிவித்துள்ளது.

சாசன சட்டம் 348-வது பிரிவு மாநில கவர்னர்கள், ஜனாதிபதியின் ஒப்புதலின் பேரில் ஐகோர்ட்டில் இந்திய அல்லது இதர பிராந்திய மொழியாக அனுமதிக்கலாம் என்று தெரிவிக்கப்பட்டிருப்பதாகவும் ஆனால் அந்நேரத்தில் 1965 ஆம் ஆண்டு மத்திய அமைச்சரவையில் எடுக்கப்பட்ட முடிவுகளின் படி, இந்தக்கேள்யை பரிந்துரைக்கும் சுப்ரீம் கோர்ட் தலைமை நீதிபதியின் கருத்துக்களை கேட்பது கட்டாயம் என்பது தெரிவிக்கப்பட்டு இருப்பதாக கூறப்பட்டுள்ளது.

நாட்டிலுள்ள பல்வேறு மாநிலங்களில் உள்ள ஐகோர்ட்டுகளில் அந்த மாநிலங்களின் மொழிகளை வழக்காடு மொழியாக அறிவிப்பதற்குறித்து மாநில அரசுகளிடம் இருந்து மத்திய அரசுக்கு ஏதேனும் பரிந்துரை வந்திருக்கிறதா, அப்படி பரிந்துரை வந்திருந்தால் மத்திய அரசு அதன் மீது எடுத்துள்ள நடவடிக்கை என்ன என்று மாநிலங்களவை உறுப்பினர் சையத் நசீர் உச்சேன் மத்திய அரசுக்கு கேள்வி எழுப்பியிருந்தார்.

அதன் அடிப்படையில் தமிழ்நாடு, கர்நாடகா, குஜராத், மேற்கு வங்காளம் உள்ளிட்ட பல்வேறு மாநில அரசுகளிடமிருந்து அந்தந்த மாநில ஐகோர்ட்டுகளில் தங்கள் மாநில மொழிகளை வழக்காடு மொழியாக அறிவிப்பது குறித்து மத்திய அரசுக்கு பரிந்துரை வந்திருந்தது எனவும் இந்த பரிந்துரை

இதற்கு எழுத்துப்பூர்வமாக பதில் அளித்துள்ள மத்திய சட்டத்துறை மந்திரி கிரண் ரிஜிஜூ, அரசியல்

அதன் அடிப்படையில் தமிழ்நாடு, கர்நாடகா, குஜராத், மேற்கு வங்காளம் உள்ளிட்ட பல்வேறு மாநில அரசுகளிடமிருந்து அந்தந்த மாநில ஐகோர்ட்டுகளில் தங்கள் மாநில மொழிகளை வழக்காடு மொழியாக அறிவிப்பது குறித்து மத்திய அரசுக்கு பரிந்துரை வந்திருந்தது எனவும் இந்த பரிந்துரை

# மதுபானம் அத்தியாவசிய பொருளா? டாஸ்மாக் நிறுவனத்திற்கு ஐகோர்ட் கிளை கேள்வி

விருதுநகர், மார்ச் 24-

விருதுநகரில் மதுபானக்கடையை அகற்றக்கோரிய வழக்கில் ஐகோர்ட்டு மதுரை கிளை இந்த கேள்வியை எழுப்பியுள்ளது.

இதனால் மோதல் சம்பவம் ஏற்பட்டு சட்டம், ஒழுங்கு பிரச்சினை ஏற்பட வாய்ப்பிருப்பதாக கூறப்படுகிறது.

விருதுநகர் மாவட்டம் அருப்புக்கோட்டை தாலுக்காவில் அமைந்துள்ள வகைக்குளம் என்ற கிராமத்தில் செயல்பட்டுவந்த வழக்கடையை அகற்றக்கோரி ஐகோர்ட்டு மதுரை கிளையில் பொதுநல வழக்கு ஒன்று தொடர்க்கூடிய பகுதியாக உள்ளது. எனவே இந்த மதுக்கடையை அகற்றவேண்டும் எனக்கோரி இந்த வழக்கு தொடுக்கப்பட்டு இருந்தது. இந்த வழக்கு நேற்று விசாரணைக்கு வந்தது. அப்போது டாஸ்மாக் தரப்பில், மதுபானக்கடை உரிய அனுமதி பெற்று செயல்பட்டுவருவதாகவும், 20 கிலோமீட்டர்கள் வசதிவருவதாகவும்,

மேலும், மதுபானக்கடை இருக்கக்கூடிய பகுதி சிறுவர்கள், பெண்கள் அதிகம் சென்றுவரக்கூடிய பகுதியாக உள்ளது. எனவே இந்த மதுக்கடையை அகற்றவேண்டும் எனக்கோரி இந்த வழக்கு தொடுக்கப்பட்டு இருந்தது. இந்த வழக்கு நேற்று விசாரணைக்கு வந்தது. அப்போது டாஸ்மாக் தரப்பில், மதுபானக்கடை உரிய அனுமதி பெற்று செயல்பட்டுவருவதாகவும், 20 கிலோமீட்டர்கள் வசதிவருவதாகவும்,

# தமிழகத்தை தொடர்ந்து விரைவில் புதுச்சேரியிலும் ஆன்லைன் வினையாட்டுகளுக்கு தடைச் சட்டம்

புதுச்சேரி, மார்ச் 24-

மத்திய அரசு அனுமதி பெற்று ஆன்லைன் வினையாட்டுகளை புதுச்சேரியில் தடை செய்ய விரைவில் சட்டம் கொண்டு வரப்படும் என்று சட்டத்துறை அமைச்சர் லட்சுமிநாராயணன் தெரிவித்தார். திமுக கொண்டு வந்த கவன ஈர்ப்பு தீர்மானத்தை அரசு ஏற்று பாஜக உட்பட அனைத்து கட்சிகளும் ஆதரவு தெரிவித்தன.

மும் சம்பவங்களும் நடைபெற்று வருகின்றன. இந்த வினையாட்டுக்களை வீடுகளில் இருந்து கண்டுபிடிக்கிறார்கள். அதை 'சூடுகள் மிளேன்டோர்' மற்றும் 'ஆப் பின் ஆப் ஸ்டோர்' ஆகியவை தான் கண்டறிய முடியும் என்ற நிலை உள்ளது.

புதுச்சேரி மாவட்டம் அருப்புக்கோட்டை தாலுக்காவில் அமைந்துள்ள வகைக்குளம் என்ற கிராமத்தில் செயல்பட்டுவந்த வழக்கடையை அகற்றக்கோரி ஐகோர்ட்டு மதுரை கிளையில் பொதுநல வழக்கு ஒன்று தொடர்க்கூடிய பகுதியாக உள்ளது. எனவே இந்த மதுக்கடையை அகற்றவேண்டும் எனக்கோரி இந்த வழக்கு தொடுக்கப்பட்டு இருந்தது. இந்த வழக்கு நேற்று விசாரணைக்கு வந்தது. அப்போது டாஸ்மாக் தரப்பில், மதுபானக்கடை உரிய அனுமதி பெற்று செயல்பட்டுவருவதாகவும், 20 கிலோமீட்டர்கள் வசதிவருவதாகவும்,

தமிழகத்தில் ஆன்லைன் வினையாட்டால் பணத்தை இழந்த பலர் தலையை சொத்து கொண்டு வந்தது. அனைத்து அடிகரித்ததைத் தொடர்ந்து அந்த விளையாட்டை தடை செய்ய வேண்டும் என்ற கோரிக்கை எழுந்தது. தமிழக முதலமைச்சர் ஆன்லைன் ரம்மி விளையாட்டுக்கு தடை விதிப்பது குறித்து ஓய்வு பெற்ற நீதிபதி சந்துரு தலைமையில் குழு அமைத்தார். அந்த குழு அளித்த அறிக்கையின் அடிப்படையில் ஆன்லைன் ரம்மி விளையாட்டை தடை செய்வதற்கான சட்டத்தை இயற்றும் அந்த மசோதா ஆளுநர் ஒப்புதலுக்கு அனுப்பி வைக்கப்பட்டுள்ளது.

# மேலும் ஒரு பெரிய விவகாரத்தை விரைவில் அம்பலப்படுத்துவோம்

ஹிண்டன்பர்க் அறிவிப்பால் பரபரப்பு

புதுடெல்லி, மார்ச் 24-

அதானி குழும மோசடியை தொடர்ந்து விரைவில் மேலும் ஒரு பெரிய விவகாரத்தை அம்பலப்படுத்துவோம் என்று அமெரிக்காவின் ஹிண்டன்பர்க் அறிவிப்பால் பரபரப்பு ஏற்பட்டுள்ளது.

உண்மைக்கு புறம்பான முறையில் வலுவாக காட்டுவதற்கும், பங்கு சந்தையை ஏமாற்றி லாபம் பார்த்து வரும் சுற்றுச்சூழல் இடம் என்னும் சுற்றுச்சூழல் இடம் மேலும் வெளிநாடுகளில் போலியான நிறுவனங்களை உருவாக்கி சட்ட விரோத பணப்பரிவர்த்தனைகளை ஈடுபடுத்துவதாகவும் ஆய்வு அறிக்கையில் குற்றம் சாட்டப்பட்டிருந்தது.

அமெரிக்காவை சேர்ந்த ஹிண்டன்பர்க் ஆய்வு நிறுவனம் கடந்த ஜனவரி மாதம் ஒரு அறிக்கையை வெளியிட்டது. அதில் இந்தியாவில் செயல்படும் அதானி குழுமத்தை சேர்ந்த 7 நிறுவனங்கள் தங்களது நிதிநிலையை

அதானி குழும மோசடியை தொடர்ந்து விரைவில் மேலும் ஒரு பெரிய விவகாரத்தை அம்பலப்படுத்துவோம் என்று அமெரிக்காவின் ஹிண்டன்பர்க் அறிவிப்பால் பரபரப்பு ஏற்பட்டுள்ளது. உண்மைக்கு புறம்பான முறையில் வலுவாக காட்டுவதற்கும், பங்கு சந்தையை ஏமாற்றி லாபம் பார்த்து வரும் சுற்றுச்சூழல் இடம் என்னும் சுற்றுச்சூழல் இடம் மேலும் வெளிநாடுகளில் போலியான நிறுவனங்களை உருவாக்கி சட்ட விரோத பணப்பரிவர்த்தனைகளை ஈடுபடுத்துவதாகவும் ஆய்வு அறிக்கையில் குற்றம் சாட்டப்பட்டிருந்தது. அதானி குழுமத்தை சேர்ந்த 7 நிறுவனங்கள் தங்களது நிதிநிலையை

# தோல்வியை மறந்து விடக்கூடாது: கேப்டன் ரோகித் - டிராவிட்டுக்கு சுனில் கவாஸ்கர் அறிவுறுத்தல்

மும்பை, மார்ச் 24-

தோல்வியை மறந்து விடக்கூடாது என்று ரோகித் சர்மா மற்றும் பயிற்சியாளர் டிராவிட்டுக்கு சுனில் கவாஸ்கர் அறிவுறுத்தியுள்ளார்.



எர்ஷிப்பை தவிர இந்தியாவால் பெரிய பார்ட்டர்ஷிப் அமைக்க முடியவில்லை. இதுதான் தோல்விக்கு காரணமாகும்.

தது. இதுதான் இரு அணிகளுக்கான வித்தியாசமாகும். ஐ.பி.எல் போட்டி விரைவில் தொடங்க இருக்கிறது. இதற்காக அணி வீரர்கள் பிரிந்து விடுவார்கள். இதனால் உலக கோப்பைக்கு முன்பு இந்திய அணி இந்த தோல்வியை மறந்துவிடக்கூடாது.

எச்சரிக்கையாக இருக்க...

ஆஸ்திரேலியாவை உலக கோப்பையில் மீண்டும் சந்திக்க நேரிடும். அப்போது இதுபோன்று மீண்டும் நடந்துவிடக்கூடாது என்பதால் கேப்டன் ரோகித் சர்மாவும், பயிற்சியாளர் பவுண்டரி டீட்டும் எச்சரிக்கையாக இருக்க வேண்டும். இவ்வாறு அவர் கூறியுள்ளார்.

மறந்துவிடக்கூடாது...

270 முதல் 300 ரன் இலக்கு இருக்கும் போது 90 அல்லது 100 ரன் பார்ட்டர்ஷிப் அவசியமானது. ஆஸ்திரேலியாவின் பந்து வீச்சும், பீல்டிங் கும் மிகவும் நன்றாக இருந்தது.





முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் நேற்று சென்னை வர்த்தக மையத்தில், தகவல் தொழில்நுட்பவியல் மற்றும் எண்மய சேவைகளுக்கான சார்பில் நடத்தப்படும் தொழில்நுட்பம், தொழில் முனைவோர் மற்றும் திறன் மேம்பாட்டு உச்சிமாநாட்டினை காணொலிக் காட்சி வாழிலாக தொடங்கி வைத்து உரையாற்றினார். இந்த மாநாட்டில் தகவல் தொழில்நுட்பவியல் மற்றும் எண்மய சேவைகளுக்கான அமைச்சர் மனோதங்கராஜ் மற்றும் அரசு உயர் அலுவலர்கள் கலந்து கொண்டனர்.



நீர்வளத்துறை அமைச்சர் துரைமுருகன் தலைமையில் நேற்று தலைமைச் செயலகத்தில், உங்கள் தொகுதியில் முதலமைச்சர் திட்டத்தில் கீழ் செயல்படுத்த வேண்டிய திட்டங்கள், நீர்வளத்துறையின் சாதனைகள் மற்றும் கொள்கை விளக்க குறிப்பு, வரும் 2023-2024-ம் ஆண்டுக்கான மாணியக் கோரிக்கையில் புதியதாக செயல்படுத்த உத்தேசிக்கப்பட்டுள்ள திட்டங்கள் ஆகியவை குறித்து ஆய்வுக் கூட்டம் நடைபெற்றது. இக்கூட்டத்தில் அரசு உயர் அலுவலர்கள் கலந்து கொண்டனர்.

# மனசாட்சியை உறங்க வைத்து விட்டு ஆட்சி நடத்த முடியாது

### சட்டசபையில் முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் பேச்சு

சென்னை, மார்ச் 24- மனசாட்சியை உறங்க வைத்து விட்டு எங்களால் ஆட்சி நடத்த முடியாது என்று ஆன்லைன் குதாட்ட தடை மசோதாவை தாக்கல் செய்து முதல்வர் பேசினார். ஆன்லைன் குதாட்ட தடை மசோதா நேற்று (மார்ச் 23) சட்டப்பேரவையில் மீண்டும் தாக்கல் செய்யப்பட்டது. இதன்படி, முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின், ஆன்லைன் குதாட்ட தடை மசோதாவை தாக்கல் செய்து பேரவையில் பேசினார். அதில், "மிகவும் கனத்த இதயத்தோடு இந்த மாமன்றத்தில் நான் நின்றுகொண்டு இருக்கிறேன்! இணையவழி குதாட்டத்தில் ஈடுபட்டு, அதிகப்படியான பணத்தை இழந்ததன் காரணமாக மனமுடைந்து, இதுவரை 41 பேர் தற்கொலை செய்து கொண்டது மரண நிகழ்வுகள் தொடர்ந்து நடந்து கொண்டிருக்கிறது எனவே வேதனையோடு தான் எனது உரையை நான் தொடங்குகிறேன். சென்னைச் சேர்ந்த சுரேஷ்குமார் என்ற இளைஞர், ஆன்லைன் ரம்மி குதாட்டத்தில் 17 லட்சம் ரூபாய் வரை இழந்து, அந்தக் கடனைக் கட்ட முடியாமல் தற்கொலை செய்து கொண்டார். அவர் மரணத்துக்கு முன்னால் ஒரு கடிதத்தை எழுதி வைத்து விட்டார். இறந்து போயிருக்கிறார். 'தயவு செய்து ஆன்லைன் ரம்மியை தடை செய்யுங்கள்' என்று குறிப்பிட்டுள்ளார். நாளுக்கு நாள் இந்த மரணங்கள் நம்முடைய கண்ணுக்கு முன்னால் நடக்கின்றன. இதனைத் தடுக்க வேண்டிய கடமையும், பொறுப்பும் சட்டத்தைக் கையில் வைத்திருக்கக்கூடிய இந்த அரசுக்கு இருக்கிறது. அந்தப் பொறுப்பை உணர்ந்துதான், இணையவழி குதாட்டத்தைத் தடுக்க

புதிய சட்டம் இயற்றுவது தொடர்பாக, தமிழ்நாடு அரசுக்கு அறிவுரை வழங்குவதற்காக, சென்னை உயர்நீதிமன்ற ஓய்வு பெற்ற நீதிபதி கே. சந்திரன் தலைமையில் ஒரு குழுவை தமிழ்நாடு அரசின் சார்பில் அமைத்தோம். அரசின் சார்பில் அமைக்கப்பட்ட இக்குழு 27-6-2022 அன்று தனது அறிக்கையை என்னிடம் வழங்கியது. அந்த அறிக்கை அதே நாளில் அமைச்சரவைக்கு முன் வைக்கப்பட்டது. இணையதள விளையாட்டைத் தடுப்பது தொடர்பாக அரசால் இயற்றப்பட்ட, உத்தேசிக்கப்பட்டுள்ள சட்டம் குறித்து பொதுமக்கள், பெற்றோர்கள், ஆசிரியர்கள், மாணவர்கள், இளைஞர்கள், மனநல ஆலோசகர்கள், சமூக ஆர்வலர்கள், இணையவழி விளையாட்டுத் தொழில் நிறுவனங்கள் ஆகியோரிடம் 7-8-2022 அன்று கருத்துகள் கேட்கப்பட்டது. சென்னை உயர்நீதிமன்ற ஓய்வு பெற்ற நீதிபதி யசுரேஷ்குமார் என்ற இளைஞர், ஆன்லைன் ரம்மி குதாட்டத்தில் 17 லட்சம் ரூபாய் வரை இழந்து, அந்தக் கடனைக் கட்ட முடியாமல் தற்கொலை செய்து கொண்டார். அவர் மரணத்துக்கு முன்னால் ஒரு கடிதத்தை எழுதி வைத்து விட்டார். இறந்து போயிருக்கிறார். 'தயவு செய்து ஆன்லைன் ரம்மியை தடை செய்யுங்கள்' என்று குறிப்பிட்டுள்ளார். நாளுக்கு நாள் இந்த மரணங்கள் நம்முடைய கண்ணுக்கு முன்னால் நடக்கின்றன. இதனைத் தடுக்க வேண்டிய கடமையும், பொறுப்பும் சட்டத்தைக் கையில் வைத்திருக்கக்கூடிய இந்த அரசுக்கு இருக்கிறது. அந்தப் பொறுப்பை உணர்ந்துதான், இணையவழி குதாட்டத்தைத் தடுக்க

இது தமிழ்நாடு அரசின் அரசிதழின் பகுதி IV, பிரிவு 2-ல் அக்டோபர் 3, 2022-ல் வெளியிடப்பட்டது. அதன்பிறகு, மேற்கண்ட அவசரச் சட்டத்திற்குப் பதிலாக ஒரு சட்டமுன்வடிவு தயாரிக்கப்பட்டது. அதற்கு தமிழ்நாடு இணையவழி குதாட்டத்தைத் தடை செய்யும் மற்றும் இணையவழி ஒழுங்குபடுத்துதல் வரைவு சட்டமுன்வடிவு, 2022 என்று பெயர். தமிழ்நாடு சட்டமுன்வடிவு எண் 53/2022 என்ற இந்தச் சட்டமானது கடந்த 19-10-2022 அன்று சட்டப்பேரவையில் உறுப்பினர்களால் நிறைவேற்றப்பட்டு, கவர்னரின் ஒப்புதலுக்காக 26-10-2022 அன்று சட்டத்துறையில் அனுப்பப்பட்டது. இதற்கு உடனடியாக ஒப்புதல் அளிக்காமல் கவர்னர் 23-11-2022 அன்று சில விளக்கங்களைக் கேட்டிருந்தார். இதையடுத்து அடுத்த 24 மணி நேரத்தில் உரிய விளக்கம் அவருக்கு அனுப்பி வைக்கப்பட்டது. சட்ட அமைச்சரும் 1-12-2022 அன்று கவர்னரை நேரில் சந்தித்து மீண்டும் விளக்கத்தை அளித்தார். ஆனால், சட்டப்பேரவையில் நிறைவேற்றி அனுப்பிய மசோதாவை 131 நாட்கள் கழிந்து, சில குறிப்புகளுடன் 6-3-2023 அன்று சட்டப்பேரவைத் தலைவருக்கு, கவர்னர் திருப்பி அனுப்பியுள்ளார். கவர்னர் எழுப்பிய கேள்விகளும், அதற்கான பதில்களும் அமைச்சரவைக் கூட்டத்தில் பார்க்கக் கூடாத காரணத்தினால் கணக்கு வைக்கப்பட்டு, சட்டமன்றக் கூட்டத்தொடரில் மீண்டும் பரிசீலனைக்கு வைக்கும் கருத்துருவானது அமைச்சரவைக் கூட்டத்தில் வைக்கப்பட்டு ஒப்புதல் பெறப்பட்டது. இதனைத் தொடர்ந்து 2022ம் ஆண்டு தமிழ்நாடு இணையவழி குதாட்டத்தைத் தடை செய்வதல்

மற்றும் இணையவழி ஒழுங்குபடுத்துதல் வரைவு சட்டமுன்வடிவை உறுப்பினர்களின் பார்வைக்கு மீண்டும் வைக்கப்பட்டுள்ளது. மீண்டும் கவர்னர் ஒப்புதலுக்காக அனுப்பப்படும். இதனை மாமன்ற உறுப்பினர்கள் அனைவரும் ஒருமனதாக நிறைவேற்றித் தர வேண்டும் என்று கேட்டுக் கொள்கிறேன். மாநிலத்தின் ஆணைக் கல்வைக்குள் உள்ள மக்கள் அனைவரையும் ஒழுங்குபடுத்தவும், நெறிப்படுத்தவும், காக்கவும் மாநில அரசுக்கு உரிமை உண்டு. மத்திய தகவல் ஒளிபரப்பு மற்றும் விளையாட்டுத் துறை அமைச்சர் அனுவராக் தி.மு.க. பாராளுமன்ற உறுப்பினர் எஸ்.ஆர். பார்த்திபன் எழுப்பிய கேள்விக்கு, 21-3-2023 அன்று பதில் அளிக்கையில், பந்தயம் மற்றும் குதாட்டமானது, அரசியல், சட்டத்தின் 7-வது அட்டவணையில் உள்ள மாநில அதிகாரப் பட்டியலின் 34-வது பிரிவில் இடம் பெற்றுள்ளதால் இது தொடர்பாக சட்டமியற்றும் அதிகாரம் மாநில அரசுக்கு இருக்கிறதென்று மிகத் தெளிவாக பாராளுமன்றத்தில் அறிவித்திருக்கிறார். மனச்சாட்சியை உறங்கச் செய்து விட்டு எங்களால் ஆட்சி நடத்த முடியாது என்பதை பிரகடனமாகவே இந்த மாமன்றத்தில் தெரிவிக்க நான் விரும்புகிறேன். எந்தச் சட்டத்தின் நோக்கமும் மக்கள் நலன் மட்டும்தான், மக்களைக் காப்பது ஒன்றே சட்டத்தினுடைய கடமை ஆகும். தமிழ்நாடு இணையவழி குதாட்டத்தைத் தடை செய்வதல் மற்றும் இணையவழி ஒழுங்குபடுத்துதல் வரைவு சட்டமுன்வடிவு, 2022 இம்மாமன்ற உறுப்பினர்கள் முன் வைக்கப்படுகிறது. இனியொரு உயிர் பறிக்கப்படாமல்; இனியொரு குடும்பம் நடுத்தெருவில் நிற்காமல்; இனியொரு நாள் கூட இந்த ஆன்லைன் அநியாயம் தொடராமல் இருக்க அனைத்து உறுப்பினர்களும் இந்தச் சட்டமுன்வடிவை ஆதரிக்க வேண்டுமென நான் கேட்டுக் கொள்கிறேன். இவ்வாறு முதல்வர் பேசினார்.



தமிழக சட்டசபையில் ஓ.பன்னீர் செல்வத்தை பேசு சபாநாயகர் அனுமதி அளித்ததற்கு எதிர்ப்பு தெரிவித்து எடப்பாடி பழனிசாமியும், அவரது ஆதரவாளர்களும் பேசினர். இதையடுத்து சட்டசபையில் கடும் அமளி ஏற்பட்டது.

# பாடகி வாணி ஜெயராம் மறைவு: தமிழக சட்டசபையில் இரங்கல்

சென்னை, மார்ச் 24- பாடகி வாணி ஜெயராம் மறைவுக்கு தமிழக சட்டசபையில் நேற்று இரங்கல் தெரிவிக்கப்பட்டது. தேலுங்கு, கன்னடம் என பல மொழிகளில் கிட்டத்தட்ட 10,000-க்கும் அதிகமான பாடல்களை இவர் பாடியுள்ளார். சிறந்த பாடகிக்கான தேசிய விருதையும் பல்வேறு மாநில அரசுகள் விருதுகளையும் பெற்றுள்ள வாணி ஜெயராமுக்கு பத்ம பூஷன் விருது வழங்கப்பட்டது. வீட்டுக்குவந்த மருமகன், சொல்லத்தான் நினைக்கிறேன் முதலான படங்களில் பாடியிருந்தாலும் உள் அவரது

வீட்டில் தவறி விழுந்து உயிரிழந்தார். இவரது உடல் காவல்துறை சார்பில் 10 காவலர்கள் 3 சுற்றுக்களாக 30 குண்டு கள் முழங்க இறுதி மரியாதை செலுத்தப்பட்டு தகனம் செய்யப்பட்டது. இந்நிலையில், தமிழக சட்டசபை நேற்று கூடியதும் பிரபல பின்னணி பாடகி வாணி ஜெயராம் மறைவுக்கு இரங்கல் தீர்மானம் கொண்டுவரப்பட்டது. இதே போல் மறைந்த முன்னாள் எம்.எல்.ஏ.க்கள் மாரிபட்டினம், தங்கவேலு, சீனிவாசன், முன்னாள் அமைச்சர் உபயதூலா ஆகியோர்

ரது மறைவுக்கு இரங்கல் குறிப்புகளும் கொண்டு வரப்பட்டன. இவர்கள் மறைவுற்ற செய்தியை இப்பேரவைக்கு வருத்தத்துடன் தெரிவிப்பதாக சபாநாயகர் அப்பாடி கூறினார். மறைந்த உறுப்பினர்களின் மறைவால் அவர்களை இழந்து வாடும் பாடகி வாணி ஜெயராம் மறைவுக்கு இரங்கல் தீர்மானம் கொண்டுவரப்பட்டது. இதே போல் மறைந்த முன்னாள் எம்.எல்.ஏ.க்கள் மாரிபட்டினம், தங்கவேலு, சீனிவாசன், முன்னாள் அமைச்சர் உபயதூலா ஆகியோர்

# மாணவர்களின் பாதுகாப்புக்கு உரிய நடவடிக்கை அவசியம்

### கல்விச் சுற்றுலா, பிற நிகழ்வுகளில் கல்வி நிறுவனங்களுக்கு ஐகோர்ட் உத்தரவு

சென்னை, மார்ச் 24- கல்விச் சுற்றுலா மற்றும் பிற நிகழ்ச்சிகளை ஏற்பாடு செய்யும் கல்வி நிறுவனங்கள், மாணவர்களின் பாதுகாப்புக்குத் தேவையான அனைத்து முன்னெச்சரிக்கை நடவடிக்கைகளை எடுக்க வேண்டும் என கல்வி நிறுவனங்களுக்கு ருத்திரவேலு சென்னை உயர்நீதிமன்ற உத்தரவிட்டுள்ளது. காஞ்சிபுரம், திமச்சமுத்திரத்தில் செயல்பட்டு வரும் தனியார் பொறியியல் கல்லூரியின் NSS சார்பில் கடந்த 2014-ம் ஆண்டு செப்டம்பர் 27ம் தேதி, கூவத்தூர் முதல் தேன்பட்டினம் இடையிலான கடலோர பகுதியில் சர்வதேச கடற் கலந்துகொள்ளும் நிகழ்ச்சி ஏற்பாடு செய்யப்பட்டது. இந்நிகழ்ச்சியில் கலந்து கொண்ட

மூன்றாம் ஆண்டு மாணவர் மதனகோபால், கடல் அலையில் சிக்கி உயிரிழந்தார். கல்வி நிறுவனம், மாநில அரசு, மத்திய அரசு, அண்ணா பல்கலைக் கழகத்தின் முன்னெச்சரிக்கை நடவடிக்கைகளை எடுக்க வேண்டும் என கல்வி நிறுவனங்களுக்கு ருத்திரவேலு சென்னை உயர்நீதிமன்ற உத்தரவிட்டுள்ளது. காஞ்சிபுரம், திமச்சமுத்திரத்தில் செயல்பட்டு வரும் தனியார் பொறியியல் கல்லூரியின் NSS சார்பில் கடந்த 2014-ம் ஆண்டு செப்டம்பர் 27ம் தேதி, கூவத்தூர் முதல் தேன்பட்டினம் இடையிலான கடலோர பகுதியில் சர்வதேச கடற் கலந்துகொள்ளும் நிகழ்ச்சி ஏற்பாடு செய்யப்பட்டது. இந்நிகழ்ச்சியில் கலந்து கொண்ட

கல்லூரி தரப்பில் தங்களுக்கு தகவல் தெரிவிக்கவில்லை, தகவல் கொடுத்திருந்தால் உரிய பாதுகாப்பு ஏற்பாடுகள் மேற்கொள்ளப்பட்டிருக்கும். எனது தெரிவிக்கப்பட்டது. அப்போது தனியார் கல்லூரி தரப்பில், "கடலில் யாரும் இறங்கக் கூடாது என நிகழ்ச்சியில் கலந்து கொண்ட 54 மாணவ - மாணவியருக்கும் அறிவுறுத்தல் வழங்கியிருந்தோம். அதை மீறி, மதனகோபாலும், மற்றொரு மாணவரும் கடலில் குதித்தனர். அலையில் சிக்கிய இவரையும் காப்பாற்ற முயற்சித் தபோது, மதனகோபால் உயிரிழந்து விட்டார். எனவே, இந்த நிகழ்வுக்கு கல்லூரி பொறுப்பாக முடியாது" என வாதிட்டப்பாது.

இந்த வாதங்களை ஏற்றுக்கொண்ட நீதிபதி, "மாவட்ட ஆட்சியருக்கு நிகழ்ச்சி குறித்து தெரிவித்து ஒப்புதல் பெற்றிருந்தால், பாதுகாப்பு ஏற்பாடுகள் செய்யப்பட்டிருக்கும். 21 வயது மாணவர் உயிரிழந்திருக்கமாட்டார். எனவே, மாணவரின் குடும்பத்துக்கு 5 லட்சம் ரூபாய் இழப்பீடு வழங்கக் கல்லூரி நிர்வாகத்துக்கு உத்தரவிட்டார். மேலும், கல்விச் சுற்றுலா மற்றும் பிற நிகழ்ச்சிகளை ஏற்பாடு செய்யும் போது, மாணவர்களின் பாதுகாப்புக்கு தேவையான அனைத்து முன்னெச்சரிக்கை நடவடிக்கைகளையும் கல்வி நிறுவனங்கள் எடுக்க வேண்டும்" என உத்தரவிட்டுள்ளார்.

# இந்தியாவில் பாராளுமன்ற, சட்டமன்ற தொகுதிகள் மறுவரையறை எப்போது?

### பார்லியில் மத்திய அரசு பதில்

புதுடெல்லி, மார்ச் 24- 2026-ம் ஆண்டுக்கு பின்னர் நாட்டில் உள்ள பாராளுமன்ற மற்றும் சட்டமன்ற தொகுதிகள் மறுவரையறை செய்யப்படலாம் என்று மத்திய அரசு விளக்கமளித்துள்ளது. நாட்டில் உள்ள பாராளுமன்ற மற்றும் சட்டமன்ற தொகுதிகள் மறுவரையறை செய்யப்பட்டு வது வழக்கம். அந்த அடிப்படையில், 2008-ம் ஆண்டு பாராளுமன்ற மற்றும் சட்டமன்ற தொகுதிகள் மறுவரையறை செய்யப்பட்டன. 2008-ம் ஆண்டு தொகுதிகள் மறுவரையறை செய்யும் போது பிற்பற்றப்பட்ட நடைமுறைகள் குறித்தும், தொகுதிகளை மறுவரையறை செய்யும் போது மாநிலங்களைக் காண்பது என்பதும், அடுத்த

தொகுதி மறுவரையறை எப்போது செய்யப்படும் என்றும் பாரதிய ஜனதா கட்சியை சேர்ந்த ஜி.வி.நரசிம்ம ராவ் என்பவர் மத்திய அரசுக்கு கேள்வி எழுப்பியிருந்தார். இந்த கேள்விக்கு மாநிலங்களவையில் எழுத்து பூர்வமாக பதிலளித்து மத்திய சட்டத்துறை அமைச்சர் கிரண் ரிஜ்ஜூ: தொகுதிகள் மறுவரையறை

யையில் மாநிலங்களுக்கு எந்த விதமான பங்கும் இல்லை என தெரிவித்துள்ளார். அடுத்த மறுவரையறை 2026-ம் ஆண்டுக்கு பின்னர் மக்கள் தொகை கணக்கெடுப்பு பணிகள் மேற்கொள்ளப்படும் போது தொகுதிகள் மறுவரையறை செய்யப்படலாம் என சட்டத்துறை அமைச்சர் தெரிவித்துள்ளார்.

தொகுதி மறுவரையறை எப்போது செய்யப்படும் என்றும் பாரதிய ஜனதா கட்சியை சேர்ந்த ஜி.வி.நரசிம்ம ராவ் என்பவர் மத்திய அரசுக்கு கேள்வி எழுப்பியிருந்தார். இந்த கேள்விக்கு மாநிலங்களவையில் எழுத்து பூர்வமாக பதிலளித்து மத்திய சட்டத்துறை அமைச்சர் கிரண் ரிஜ்ஜூ: தொகுதிகள் மறுவரையறை

# 4 மாநில பாரதிய ஜனதா தலைவர்கள் மாற்றம்

புதுடெல்லி, மார்ச் 24- ராஜஸ்தான், ஒடிசா, டெல்லி, பீகார் ஆகிய 4 மாநிலங்களில் பாரதிய ஜனதா மாநில தலைவர்கள் அதிரடியாக மாற்றப்பட்டு உள்ளனர். அவர்களுக்கு பதில் புதிய தலைவர்களை பாரதிய ஜனதா கட்சி தேசிய தலைவர்

ஜே.பி. நடா நியமித்து உள்ளார். அதன்படி, ராஜஸ்தான் மாநில தலைவராக இருந்து வந்த சதீஷ் பூனியாவுக்கு பதில் சி.பி. ஜோஷியும், ஒடிசா மாநில தலைவராக இருந்த சமீர் மோகண்டிக் பதில் மனமோகன் சமாலும்

புதிதாக நியமனம் செய்யப்பட்டு உள்ளனர். தலைநகர் டெல்லி மாநில தலைவராக வீரேந்திர சந்தேவாவும், பீகார் மாநில தலைவராக இருந்த சஞ்சய் ஜெய்ஸ்வால் மாற்றப்பட்டு சம்ராத் சவுத்திரியும் நியமனம் செய்யப்பட்டு உள்ளனர்.

# ஓ.பன்னீர்செல்வம் பேசியதற்கு... (1-ம் பக்க தொடர்ச்சி)

தேர்தல் ஆணையத்திலும் அவர்தான் அதி. மு.க.வின் ஒருங்கிணைப்பாளர் என்ற பதிலு உள்ளது எனக் குறிப்பிட்டார். மேலும் கடுமையாக விமர்சித்தார். ஓ.பன்னீர்செல்வத்தை பேச அனுமதித்ததை எதிர்த்து, எடப்பாடி பழனிசாமி தலைமையிலான அதி.மு.க. எம்.எல்.ஏ.க்கள் தொடர்ந்து முழக்கமிட்டனர். வைத்திலிங்கம், மனோஜ் பாண்டியன் ஆகியோர் இருக்கையை விட்டு எழுந்து செல்லவே, இ.பி.எஸ். ஆதரவு எம்எல்ஏக்களும் இருக்கை விட்டு எழுந்து சென்றனர். அவர்கள் கே.பி. முனுசாமி சமாதானப்படுத்தினார். இதனைத் தொடர்ந்து

தேர்தல் ஆணையத்திலும் அவர்தான் அதி. மு.க.வின் ஒருங்கிணைப்பாளர் என்ற பதிலு உள்ளது எனக் குறிப்பிட்டார். மேலும் கடுமையாக விமர்சித்தார். ஓ.பன்னீர்செல்வத்தை பேச அனுமதித்ததை எதிர்த்து, எடப்பாடி பழனிசாமி தலைமையிலான அதி.மு.க. எம்.எல்.ஏ.க்கள் தொடர்ந்து முழக்கமிட்டனர். வைத்திலிங்கம், மனோஜ் பாண்டியன் ஆகியோர் இருக்கையை விட்டு எழுந்து செல்லவே, இ.பி.எஸ். ஆதரவு எம்எல்ஏக்களும் இருக்கை விட்டு எழுந்து சென்றனர். அவர்கள் கே.பி. முனுசாமி சமாதானப்படுத்தினார். இதனைத் தொடர்ந்து

தேர்தல் ஆணையத்திலும் அவர்தான் அதி. மு.க.வின் ஒருங்கிணைப்பாளர் என்ற பதிலு உள்ளது எனக் குறிப்பிட்டார். மேலும் கடுமையாக விமர்சித்தார். ஓ.பன்னீர்செல்வத்தை பேச அனுமதித்ததை எதிர்த்து, எடப்பாடி பழனிசாமி தலைமையிலான அதி.மு.க. எம்.எல்.ஏ.க்கள் தொடர்ந்து முழக்கமிட்டனர். வைத்திலிங்கம், மனோஜ் பாண்டியன் ஆகியோர் இருக்கையை விட்டு எழுந்து செல்லவே, இ.பி.எஸ். ஆதரவு எம்எல்ஏக்களும் இருக்கை விட்டு எழுந்து சென்றனர். அவர்கள் கே.பி. முனுசாமி சமாதானப்படுத்தினார். இதனைத் தொடர்ந்து

தேர்தல் ஆணையத்திலும் அவர்தான் அதி. மு.க.வின் ஒருங்கிணைப்பாளர் என்ற பதிலு உள்ளது எனக் குறிப்பிட்டார். மேலும் கடுமையாக விமர்சித்தார். ஓ.பன்னீர்செல்வத்தை பேச அனுமதித்ததை எதிர்த்து, எடப்பாடி பழனிசாமி தலைமையிலான அதி.மு.க. எம்.எல்.ஏ.க்கள் தொடர்ந்து முழக்கமிட்டனர். வைத்திலிங்கம், மனோஜ் பாண்டியன் ஆகியோர் இருக்கையை விட்டு எழுந்து செல்லவே, இ.பி.எஸ். ஆதரவு எம்எல்ஏக்களும் இருக்கை விட்டு எழுந்து சென்றனர். அவர்கள் கே.பி. முனுசாமி சமாதானப்படுத்தினார். இதனைத் தொடர்ந்து